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liLeder il 
Ingen nemme løsninger 

Det var nu nemmere dengang i 50 'erne og 60 'erne, hvor man mente at kende 
sandheden om ufoerne. Det var dengang, hvor ufoer var rumskibe, og det blot 
var et spørgsmål om tid, inden dette skulle blive bevist. 

Men tingene har ændret sig. Vi er blevet klogere og har lært mange ting gen­
nem vores arbejde med at interviewe observatører og undersøge deres beretnin­
ger. Langsomt indså man i SUFOI (og i flere andre ufoorganisationer), at det der 
umiddelbart lød som rumskibe, måske ikke i alle tilfælde var det. Faktisk viste 
det sig, at mange rapporter kunne forklares som forårsaget af kendte fænome­
ner. Man indså samtidig, at der bag beretningerne gemte sig et fænomen af en 
meget høj kompleksitet. Det viste sig ikke at være nok bare at snakke med ob­
servatører og forholde deres oplevelser til kendte fænomener. Man skulle også 
benytte erfaringer og viden af sociologisk og psykologisk art i arbejdet med at 
forstå, hvad der forårsagede ufoobservationer. En væsentlig pointe er i denne 
sammenhæng, at det er mennesker (og ikke maskiner!) der oplever fænomener­
ne. 

SUFOI er i dag nået til det punkt, hvor vi må konkludere- hvis vi da ellers 
skal tage vores erfaringer seriøse - at ideen om ufoer som rumskibe kun udgør 
en teori af en lang række mulige forklaringer på ufofænomenet. Og som S UFOI's 
netop afgåede formand, Per Andersen, har argumenteret for i UFO-Nyt, udgør 
denne teori måske endda en af de mindre gode forklaringer (se UFO-Nyt nr. 41 
98). 

Gennem de mere end 50 år der er gået siden Kenneth Arnolds observation, 
har vi ikke set et eneste videnskabelig holdbart bevis på, at ufoerne skulle være 
forårsaget af væsner eller genstande fra fremmede planeter. Hvad vi derimod 
har set, er utallige eksempler på observationsberetninger, som på "overfladen" 

virker til at have en høj besynderlighedsgrad, men som, efter en grundig efter­
forskning, viser sig at have en forklaring i form af et kendt fænomen, et sam­
mentræf af tilfældigheder og/eller en psykologisk oprindelse (se eksempelvis 
omtalen af sagen fra Holte i Nyhedsbrevet nr. 4/98 og 5/98. 

Man kan så spørge: Hvis det nu virkelig er tilfældet, at erfaringerne fra rap­
portarbejdet synes at afkræfte tanken om ufoerne som rumskibe og endda peger 
i retning af andre forklaringer, burde man så ikke drage konsekvensen heraf og 
lukke biksen?! Dette ville nok have været en rimelig udlægning, hvis SUFOI's 
eneste og primære formål havde været at undersøge ufoerne som rumskibe og 
finde beviser herfor. Men SUFOI ønsker i dag netop ikke at fremhæve eller afvi­
se nogen særlig teori om ufofænomenets oprindelse. 

I stedet for at løfte armene i vejret og give op eller at afvise vores erfaringer 
som uinteressante eller forkerte, mener jeg, at man bør tage den udfordring op, 
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som ligger i disse erfaringer. Der findes ikke nogen nemme løsninger, og arbej­
det med at nå til en større forståelse af ufofænomenet skal trække på viden fra 
bl.a. - og måske ikke mindst - de humanistiske og samfundsvidenskabelige ret­
ninger. I Danmark har vi allerede set, hvordan religionshistorikeren Mikael 
Rothstein har formået at kaste nogle spændende ideer ind i ufodiskussionen. At 
man så kan være enig eller uenig med Rothstein er mindre interessant - det 
interessante er, at han med sin særlige vinkel har kunnet finde og beskrive 
nogle sider af ufofænomenet, som vi ellers ikke ville have opdaget. Desuden har 
han med sine teorier og tanker sat gang i en ny diskussion. Det er kun via initi­
ativer som disse, at vi kan komme videre mod en forståelse af ufofænomenet. 

Alle læsere ønskes en glædelig jul og et lykkebringende nytår - på gensyn i 1999. 

Toke Haunstrup 
Formand 
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l\ Kuglelyn il 
En naturlig forklaring på kuglelyn 

Af Ole Henningsen 

I et TV-program havde Poul Thomsen efterlyst rapporter fra seerne om kugle­
lyn. Reaktionen havde været overvældende. Mere end 100 seere havde indsendt 
udførlige og troværdige beretninger om kuglelynsfænomener. 

I udsendelsen "En naturlig forklaring" den 22. oktober 1998 på DR1 kl. 20.30-
21.00 havde Poul Thomsen bedt planetarieleder Ole J. Knudsen fra Steno Muse­
et i Århus om at kommentere de mange rapporter om kuglelyn. 

Ole J. Knudsen er kendt i ufo-kredse, idet han i en lang årrække var medlem 
af SUFOI's repræsentantskab og i en længere periode passede Alarmcentralen. 

De mange beretninger fortæller næsten samstemmende om langsomtsvæven­
de lyskugler i størrelsen fra tennisbolde til fodbolde, der f.eks. kommer

· 
ind 

gennem ruder eller via skorstene. Nogle af dem forsvinder stille igen, medens 
andre forsvinder ved en eksplosion med et større eller mindre brag. 

Visse af de lidt mere specielle beretninger blev gennemgået af Poul Thomsen: 
Familien Rasmussen fra Præstø var samlet om middagsbordet i 1929, da et 

kuglelyn kom svævende ind og valgte at ende sin flugt i faderens tallerken, hvor 
den e �ploderede. Ingen kom til skade, men som han altid selv senere fortalte: 
"Den eksploderede fand'me lige ned i min bøf!" 

Aase Marie Orholm kom ud for et kuglelyn, som på Strandvejen i det nordlige 
København rullede ind mod hendes bil og eksploderede mod hendes venstre bag­
hjul, der dog ikke punkterede. 

Georg Christensen, Brovst, arbejdede med højspændingsmaster ved Han Her­
reds Elforsyning i 1980, da et kuglelyn gik i jorden mindre end 5 meter fra ham. 
Han fortæller videre i beretningen: "Jeg var ellers vant til at arbejde med fra 

10.000 volt til 60.000 volt, men her var jeg lige ved at komme i stødet for alvor." 
Agnete fra Køge fortæller, at hun som 6-årig lå i sengen i 1926 med sin 2-årige 

lillesøster, da et kuglelyn passerede lige over dem og eksploderede i en regn af 
gnister. Hun fortæller videre, at hun aldrig glemmer lugten af svovl bagefter. 

Jens Østergaard, Sunds, står i 1974 i stalden med sine to små brødre, da et 
kuglelyn daler ned fra staldloftet og rammer hætten på en af de små brødres 
gummiregnfrakke. Han slipper uskadt. 

Det samme gør Poul Møller, Ebeltoft, som en dag i tresserne står foran spejlet 
og er ved at sætte lokkerne, da et kuglelyn springer ud af målerskabet og passe­
rer lige bag ryggen på ham, før det forsvinder igen samme vej, som det kom ind 
- uden at efterlade sig andet spor end en stank af svovl. "Men", slutter Poul 
Møller, "som I nok kan forstå, var jeg nødt til at rede håret om!" 

Efter de indkomne beretninger at dømme, er de fleste kuglelyn ret fredelige, 
men der er dog nogle undtagelser i det indkomne materiale: 
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Tom Laursen har på en mark ved Farsø set hest og rytter blive ramt af et 
kuglelyn. Hesten døde på stedet og rytteren - en pige - var i livsfare længe. 

Ellen Simonsen, Rønde, blev slået bevidstløs af et kuglelyn. Hun slap med 
lettere forbrændinger. 

Bodil Iversen havde sendt Poul Thomsen et gammelt avisudklip, der fortalte, 
at hendes barndomshjem ved Bjerringbro blev raseret af et kuglelyn. Det ramte 
desuden en gæst, der blev dræbt. Hendes mor blev slået bevidstløs og hendes 
lillebror blev forbrændt. 

Da Ellen Graveslund var 6 år, slog kuglelynet ned i stalden på bondegården i 
Vestjylland, dræbte 2 køer og slog hendes søster bevidstløs. Hun kom sig og er i 
dag 78 år. 

Ole J. Knudsen fortalte herefter, at kuglelyn naturligvis ikke er en skrøne. 
Men, som han sagde, helt op til midten af halvfjerdserne var der forskere, som 
fuldstændigt afviste beretninger om kuglelyn. Dette gjaldt også Danmarks Me­
teorologiske Institut, som på det tidspunkt helt afviste at tage imod rapporter. 
Det er derfor ufointeresserede som Skandinavisk UFO Information, der har ind­
samlet kuglelynsrapporterne. 

De fleste har fra starten forklaret fænomenet med, at der var tale om et efter­
billede på øjets nethinde af et lyn. Når man så kigger sig rundt, flytter lyset sig 
naturligt nok med. 

Men, sagde Ole J. Knudsen videre, den forklaring holder altså ikke. Kuglelynene 
er et reelt fænomen, og der er titusinder af rapporter fra hele verden om dem. 

Vi ved egentlig ikke helt til bunds, hvad et kuglelyn er, men det har noget at 
gøre med plasma - en meget varm gas, der lyser - som den lysende gas i et lys­
stofrør eller på overfladen af solen. Vi ved også, fortsatte Ole J. Knudsen ; at det 
har noget at gøre med de kolossale elektriske felter mellem skyerne og jordover­
fladen ved tordenvejr. Og så skal der formentlig også være en eller anden form 
for mikrobølgefelt i nærheden, som kan danne stående bølger (som lyden fra 
orgelpiber), der kan medvirke til at danne disse kugler, hvis der er energi nok til 
stede. 

Kuglelyn er efter beretningernes antal nok ikke så sjældne, som man umid­
delbart skulle tro. Efter de indkomne rapporter at dømme samt en amerikansk 
undersøgelse tyder det på, at omkring 2% af befolkningen har stiftet bekendt­
skab med kuglelyn, tilføjede Ole J. Knudsen. 

Poul Thomsen ville gerne vide, hvordan man skulle forholde sig, hvis man 
kom på nært hold af et kuglelyn. Hertil svarede Ole J. Knudsen, at man nok 
bare skulle stå stille og ikke ,,invitere" det til at komme nærmere. 

Han viste derefter en illustration fra en bog, hvor man så en professor fra Skt. 
Petersborg, der i 1700-tallet under et tordenvejr havde opstillet en jernstang i et 
lokale og op gennem taget og isoleret den fra gulvet. Der kom så et kuglelyn 
oppefra og slog ud i stuen og slog ham ihjel, medens hans assistent besvimede. 

Ole J. Knudsen fortalte endvidere, at kuglelyn ikke skulle forveksles med så­
kaldt kolde lyn, som man ved endnu mindre om. Det er mest en betegnelse for de 
lyn, der ikke tænder ild. Kuglelyn tænder tilsyneladende normalt ikke ild. De 
kan give sværtninger i lokaler, de kan eksplodere, der kan lugte af svovl og ozon, 
men de har normalt ikke energi nok til at tænde ild. 
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De fleste kuglelyn forsvinder igen ud gennem ruder eller skorstene, som f.eks. 
ved den meget kendte beretning fra 1939, hvor C. Lupplau Janssen står i Ura­
nia-observatoriet på Frederiksberg og ser et kuglelyn svæve ned gennem obser­
vatoriekuplen. I en meters afstand svæver det ud gennem en dør til en gang og 
ind i det tilstødende bibliotek, hvorfra der lyder et dobbelt drøn. Folk udenfor 
observatoriet har set kuglelynet flyve ned gennem åbningen i kuplen, og et øje­
blik efter ses 2 kuglelyn komme op af skorstenen, hvorefter de eksploderer som 
fyrværkeri. 

Til sidst havde Poul Thomsen inviteret tømrer Hans Markussen i studiet, for 
at han selv kunne fortælle om sine to oplevelser. 

Han oplevede første gang et kuglelyn i september 1957 i et snedkerværksted i 
en kælder. Der kom en frygtelig tordenbyge, og der begyndte at løbe vand ned af 
trappen til værkstedet. Han vil forsøge at inddæmme vandet og står med en 
skovl i hånden, da der kommer noget forbi ham på højre side. Det var ligesom en 
tennisbold i størrelse omkring 60 mm i diameter, ikke rød og ikke gul i farven. 
Den hoppede lidt forbi ham i nogle små elegante hop og "kogte ud" i en vandpyt 
5 - 6 meter borte - ligesom gloende jern, der kommer i vand. Den sydede ud. 

Han var lidt rystet over hændelsen og fortalte om den til mester, da han duk­
kede op kort efter. Mester gjorde lidt grin med ham, og han omtalte det derfor 
ikke til andre. 

Omkring 10 år senere var Hans Markussen ude for endnu en oplevelse med 
kuglelyn. Det er også denne gang i september måned under en frygtelig torden­
byge. I nærheden af Randers står han inde i en lade på første trin af en stige. 
Han kan se ud på gårdspladsen, hvor han ser et lyn hoppe hen over brostenene 
på gårdspladsen. 

Pludselig ændrer det kurs og kommer ind til stigen, hvor Hans Markussen 
står og gør sig sine tanker om, hvorvidt Skt. Peter har bud efter ham. Efter 
hændelsen lugter hans bukseben svedent og af svovl, hvilket senere bekræfte­
des af hans kone og søster, der var i stuehuset. 

Poul Thomsen gjorde i TV-udsendelsen opmærksom på, at Ole J. Knudsen 
ville få alle de indkomne beretninger med til Steno Museet, så de kunne gran­
skes nøjere og på sigt medvirke til at vi bliver klogere. 

Da Ole J. Knudsen i god tid inden udsendelsen havde rettet henvendelse til 
SUFOI for at efterlyse eventuelle nyere undersøgelser vedr. kuglelyn, havde han 
givet udtryk for, at beretningerne naturligt burde havne i SUFOI's arkiver. 

Jeg har efterfølgende fået bekræftet, at de nu er modtaget af Toke. 
Det er ikke sikkert, at alle de i indslaget nævnte beretninger hidrører fra kug­

lelynsfænomener. Nogle af beretningerne lyder mere som ordinære typer af lyn­
nedslag. 

Ligeledes ligner nogle af beretningerne de rapporter, som gennem årene er 
kommet til vore arkiver - som uforapporter. 

Det var et glimrende indslag og et godt eksempel på, at SUFOI's virke gennem 
årene kan bære frugt på forskellig vis. 
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\\ Nyheder og notitser 1\ 
SUFOI nu ejer af UFO.DK 

Af Per Andersen 

SUFOI har nu anskaffet Internet domæne-navnet UFO.DK fra multimediafir­
maet FlickerFree i Aalborg. 

Man kan sige at anskaffelsen er timet: Dagen efter annoncerede erhvervsmi­
nister Pia Gjellerup, at hun vil fremsætte et lovforslag om brug af Dankort til 
betaling på Internettet (forhandlingerne mellem erhvervsorganisationerne og 
pengeinstitutterne var brudt sammen tidligere). Hvad der ikke er klart i øjeblik­
ket er, om man ved Dankortet vil kræve den såkaldte SET-standard. Men hvis 
den indbyggede SSL standard i de gængse browsere kan anvendes, spår jeg en 
væsentlig fremgang i Internet-handlen. 

Hjemmesiden omtalt i "Komputer for Alle" 

Af Toke aunstrup 

S UFOI's hjemmeside på Internettet er blevet omtalt i computertidsskriftet Kom­
puter for alle i form af en lille notits. Det er anden gang på kort tid, at hjemme­
siden bliver omtalt i de danske medier. Sidste gang var det i en notits i BT, se 
avisudklip side 18. 

Aftale med Nimbus Film 

Af Per Andersen 

Så er SUFOI igen blevet rodet ind i en mulig TV-produktion. Det er Nimbus 
Film, der laver et manuskript om en f"Ildiv historie, hvor en dansk landsby bli­
ver udsat for et besøg fra rummet. Spændingsserie i tre afsnit. SUFOI har ind­
gået en kontrakt med selskabet, hvor vi får betaling for vores hjælp, hvis serien 
bliver produceret og vist - jeg sendte de to iderige manus forfattere hjem med en 
stak videoer og bøger til låns (mod at kvittere for et erstatningsbeløb). 

De ønskede også at interviewe nogle vidner (der altså ikke på nogen måde skal 
optræde foran kamera eller mikrofon) efter følgende kritierier: Danske observa-
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tioner, aktualitet uden den store betydning, uden forklaring hidtil og hvor ob­
servationen har gjort et væsentligt indtryk på observatørerne. 

SUFOis nye bestyrelse 

Af Toke Haunstrup 

S UFO I fik ny bestyrelse på repræsentantskabsmødet den 27.  september. Besty­
relsen består nu af Peter Nørgaard, Michael Linden-Vørnle og Toke Haunstrup. 
Toke Haunstrup blev endvidere valgt som SUFOis nye formand. 

Hubble fotograferer baby stjerner 

Af Flemming O. Rasmussen 

Forsidebilledet: I en galakse, der befinder sig 200.000 lysår fra Jorden, har 
Hubble rumteleskopet fotograferet små, massive "baby-stjerner" svøbt i en sky 
af glødende gasser, som lyste lige så klart som 300.000 sole. Det enestående 
fotografi blev kort efter optageksen lagt ud på Internettet på adressen http:// 
oposite.stsci.edu/1998/25. 

De nyfødte stjerner, som befinder sig i Den lille Magelianske Sky, er omgivet 
af et sandt fyrværkeri. 

Ny bog fra Hilary Evans 

Af Toke Haunstrup 

Den kendte og seriøse engelske ufolog Hilary Evans har netop udgivet en ny bog 
med titlen From Other Worlds. SUFOI's Bestyrelse har besluttet at købe et lille 
oplag, som sælges til medlemmerne. 
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\l Aktiviteter il 
SUFOI i TV2-Fyn 

Af Toke Haunstrup 

SUFOI deltog torsdag den 15. oktober i et program på TV2-Fyens regionale ny­
heder. 

Anledningen var en henvendelse til kanalen om en observation gjort på mo­
torvejen mellem Odense og Middelfart (nær Ejby). En kvinde havde set et un­
derligt fænomen og samtidig oplevet, at hendes bil var gået i stå. 

TV2-Fyn havde bl. a. kontaktet IGAP og var herigennem blevet henvist til 
Marianne fra Odense (en af vores gamle "kendinge"). Hun havde imidlertid vir­
ket TV2-journalisten en tand for fantastisk med al sin snak om hendes hyppige 
kontakter med rum væsner. Han besluttede sig derfor til også at interviewe S UFO I 
om sagen. Gennem Verner Møller (i Alarmcentralen) havde han- til alt held ­
fået nummeret på Peter Egemose Larsen fra Odense (en af SUFOis nye rapport­
optagere). Til trods for sygdom stillede Peter op til interview, og dette blev bragt 
i udsendelsen på TV2-Fyn om aftenen den 15. oktober. Interviewet handlede 
vist mest om SUFOis arbejde med at indsamle og undersøge observationsberet­
ninger. SUFOis telefonnummer blev nævnt i slutningen af indslaget, og dette 
gav anledning til nogle henvendelser til Alarmcentralen. 

Radioregistrering af meteorer 

Af Toke Haunstrup 

Vha. passende radioudstyr er det muligt at registrerer meteorer med en radio. 
Dette lyder måske mærkeligt, men kan relativt nemt forklares. Når et meteor 
"træder

" 
ind i atmosfæren, opvarmes atmosfæren omkring meteoret meget kraf­

tigt. Ved den kraftige opvarmning skabes der en såkaldt ionisering af luften, 
som kan virke som en slags "reflektor" for radiosignaler. Dette bevirker, at FM­
udsendelser fra fjerne radiostationer reflekteres af den ioniserede atmosfære, 
og derved kan registreres fra steder, hvor man ellers normalt ikke kan modtage 
radiostationerne (pga. jordens krumning). I praksis betyder dette, at man - hvis 
man har tunet ind på en fjern radiostation - et ganske kort øjeblik hører lyden 
fra stationen. Ud fra signalets varighed og styrke kan man så sige noget om 
meteorets størrelse og varighed. 

Gennem mange år benyttede lederen af Dansk Ildkugle Central (som hører un­
der Astronomisk Selskab), Gotfred Møbjerg Kristensen, sig af denne teknik til at 
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registrere meteorer. Dette arbejde nød bl.a. SUFOI godt af, da hans registreringer 
kunne være en hjælp til at be- eller afkræfte meteor-teorien i mange sager. 

Gotfred Møbjerg Kristensen døde imidlertid sidste år og siden da har ingen - mig 
bekendt - registreret meteorer systematisk og kontinuerligt vha. radio. Nu er Got­
fred Møbjerg Kristensens radioudstyr imidlertid blevet overdraget til Michael, der 
(foruden at være aktiv i SUFOI) er medlem af Astronomisk Selskabs Meteorsekti­
on. Michael vil nu forsøge at genoptage Gotfreds arbejde. Han vil koble radioudsty­
ret til en computer, som så løbende kan registrere og behandle de signaler der mod­
tages. Det bliver spændende at se, hvad der kommer ud af forsøget. 

Københavns UFO-gruppe 

Af Toke Haunstrup 

Københavns UFO-Gruppe afholdt den 6. oktober et møde i Beboerhuset i Vanlø­
se. Denne aften fik gruppen besøg af Kirsten Borum, som bl.a. ville fortælle om 
drømme om ufoer. Hun havde tydeligvis ikke forventet at skulle mødes med en 
så skeptisk gruppe ufo-interesserede, og aftenen udviklede sig derfor til en spæn­
dende (og lang) diskussion. 

Tirsdag den 3. november besøgte UFO-Gruppen i København Dansk Rumforsk­
ningsinstitut (DRI). Michael Linden-Vørnle arbejder på instituttet og stod for 
rundvisningen. Efter rundvisningen holdt Michael et foredrag om SETI-forsk­
ningen. 

Foredrag 

Den 17 .  oktober holdt Per Andersen et foredrag på Hjortespring Bibliotek for en 
lille, men udsøgt skare. 

Den 18.  november holdt Toke Haunstrup foredrag på Boserupgård Amtsgym­

nasium. Gymnasiet havde Tema-uge og Toke Haunstrup skulle foredrage for 
omkring 20 halv-interesserede og halv-vågne elever. Det lykkedes dog at få sat 
lidt diskussion i gang. 

Den 24. november holdt Toke Haunstrup igen foredrag - denne gang for en 
piberyger-klub i Lyngby. 

Peter Nørgaard har holdt følgende foredrag: 

09.09.98 

23.09.98 

07.10.98 

30.10.98 

1 1.1 1.98 

Humørklubben 
Efterskole 
Skole 
Brandbjerg Højskole 
Ungdomsskole 
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Silkeborg 
Juelsminde 
Vinde ru p 
v/ Jelling 
Randers 

50 kvinder 
200 elever 
150 elever 
120 personer 
20 unge 
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li Observationer il 
Stadig mange henvendelser 

Af Toke Haunstrup 

SUFOI modtager fortsat mange henvendelser om observationer. I perioden 118-

30/9 1998 har vi fået indberetning om 45 henvendelser (se også observationsli­
sten). Disse henvendelser fordeler sig med 12 henvendelser om ældre observati­
oner, 25 henvendelser om hændelser fra august og 8 fra september. Dette ligger 
godt nok noget lavere end sidste år, hvor tallene for august og september var 39 

hhv. 12. Der kan være mange forklaringer på denne forskel - eksempelvis kunne 
det "knapt så gode" vejr have spillet en rolle. 

Henvendelserne fra august og september 1998 er kommet til SUFOI på føl­
gende vis: 

Via Alarmcentralen: 
Via Hjemmesiden: 
Via Postboksen: 
Via andet rep.medlem: 

22 henvendelser 
17 henvendelser 
4 henvendelser 
2 henvendelser 

(49%) 

(38%) 

(9%) 

(5%) 

Det er værd at bemærke, at mere end en tredjedel af alle henvendelser kom­
mer via vores hjemmesiden. 

En del af henvendelserne (22%) har det været muligt at forklare umiddelbart 
som projektørlys. Projektørlys har da også drillet en del dette efterår. Bl.a. gav 
et projektørlys fra Falkoner Centeret i København anledning til flere henven­
delser om observationer fra den 24. september. 

Mere dramatik var der imidlertid omkring et projektørlys fra Næstved, som 
gav anledning til en veritabel telefonstorm på Alarmcentralen (se nedenfor). 
Her modtog vi imidlertid så mange henvendelser, at Verner Møller (der passede 
telefonen) opgav at notere dem alle -derfor ses der ikke nogen registreringer på 
observationslisten. 

Masseobservation af projektørlys 

Af Toke Haunstrup 

Denne gang var det så Verner Møller, som det gik ud over! Intetanende om den 
forestående begivenhed havde han den 31. august overtaget Alarmcentralen fra 
Egon Olsen. 
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Allerede dagen efter blev Verner Møller ringet op af en journalist fra Næstved 
Tidende, som havde nogle spørgsmål vedrørende en observation, en af avisens 
læsere havde haft om aftenen fredag den 28. august. Verner Møller svarede jour­
nalisten, at vi ikke havde modtaget andre henvendelser om observationer fra 
Næstved. Journalisten bragte næste dag en artikel i Næstved Tidende med en 
omtale af observationen. Sidst i artiklen blev telefonnummeret på SUFOis Alarm­
central bragt. Herefter stod telefonen ikke stille hos Verner Møller. I løbet af de 
næste par dage modtog han 60-70 henvendelser om det pågældende fænomen. 

Hurtigt blev det klart, at der måtte være tale om et projektørlys. Dette kunne 
avisen så skrive den 2 .  september. Næstved Tidende havde endvidere talt med 
Morten Lind fra firmaet STC Lyd og Lys i Ringsted. Morten Lind kunne give den 
præcise forklaring på observationen, og avisen skriver: "Hans firma havde gang 

i lyskanonen i Næstved fredag aften fra klokken 21 til23. Samme firma stod for et 

par år siden for fire lyskanoner ved Næstved Storcenter. Dengang blev nogle bor­
gere så UFO-skræmte, at de ringede til politiet. Lyskanonen ( .. .) var ikke annonce­

ret, men bare ment som et ekstra festligt indslag." J a tak! 
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Indberetninger gennem perioden 1/8 - 30/9 1998 
Observa- Begyndelses- !Varig- Observationssted An- Farver Evt. identi Sta- Modtaget 
tions dato �idspunkt �ed (postnr. og bynavn) tal fikation tus hos 

obs. 

12.06.93 Ca. 17.30 DST Mommark, 2 E/T H Homepage 
6473 Tandslet 

1995/ 1996 Ml . 24.00 og 01. )Q 2605 Brøndby 1 Oran ge -r' �t HIT H Homepage 

Ca. 1996 Nat �a. 15m 3000 Helsingør 2 HIT H Homepage 

21.07.96 Nat �-10 s 5260 Odense S 2 Rød F/TH ACNM 

Sommer 97 Dag 6430 Nordborg 2 Rød NB: Fotosag E/T H Postboks 

01.01.98 Ca. 01.00 D NT Midtjylland Grøn BIT H Homepage 

02.05.98 Ca. 00.50 DST 3-5 s 4930 Maribo 1 Hvid ldkugle H PA 

08.07.98 01.43 DST 4 5m 5220 Odense SØ 2 Hvid, rød C/PL ACÆO 

08.07.98 00.25 DST 4-5 s 5700 Svendborg 1 Hvid, blå C/PL ACÆO 

10.07.98 23.45 DST 25m 7200 Grindsted 1 E ACÆO 

12.07.98 02.00 DST Ca . 30m 2800 Lyn gby 4 Hvid Projektørlys H ACÆO 

31.07.98 01-30 DST 2690 Karlslunde 1 Projektørlys HIT H Homepage 

01.08.98 00.05 DST Ca. 20m 2000 Frederiksberg 2 Hvid Projektørlys H AC/EO 

01.08.98 Ca. 01.28 DST �a.Ss 2630 Tåstrup 2 F/T H Homepage 

p1.08.98 Ca. 23.50 DST �Om Ml . 6541 Bevtoft og 2 Hvid Projektørlys HIEO AC/TH 
6510 Gram 

02.08.98 Ca. 01.00 DST �a. 30m 2600 Glostrup 1 Hvid, Projektørlys H AC/TH 
blå- grøn 

p9.08.98 00.25 DST 14-5 s Smidstrup, 1 Mørk C /T H AG/AN 
3250 Gilleleje 

10.08.98 Ca. 00.35 DST 2m 8450 Hammel 4 Rød E AC/TH 

11.08.98 Ca. 23.15 DST 1650 København V Fler Gul Fugle E/T H Homepage 

11.08.98 23.35 DST 20-25 s 1650 Kbh . V Gul, oran e Fugle B AC/AN 

16.08.98 21.15 DST Ca. 10 s 3450 Allerød 1 Gul E/T H Homepage 

2·1.08.98 16.20 DST 2m 6100 Haderslev 1 D AC/EO 

21.08.98 Ca. 22.15 DST Ca . 20m 4850 Stubbekøbin g 2 H OH 
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Indberetninger gennem perioden 1/8 - 30/9 1998 
Pbserva- Begyndelses- [Varig- Pbservationssted An- !Far- Evt. identi- Sta- Modtaget 
1�.ions dato tidspunkt Ih ed postnr. og by- tal tv er "ikation tus hos 

o.avn) obs. 
22.08.98 22.30 OST Ca. S m 4760 Vordingborg Projektørlys HIT H Homepage 

22.08.98 23.10 OST Ca. S s Ottersbøl, 2 Hvid, gul F/TH Homepage 
6780 Skærbæk 

24.08.98 Ml. 01.00og 2625 Vallensbæk 1 Hvid E/KB AC/EO 
02.00 OST 

24.08.98 23.45 OST 10 s 3630 Jæ gerspris 1 Hvid F/T H AC/EO 

24-27.08.9f Nat 9430Vadum BIT H Postboks 

26-27.08.9f Aften 3000 Helsingør 1 Blå EfTH AC/EO 

26.08.98 23.10 OST 1-2m Ålum, 8900 Rander >2 Hvid Helikopter H AC/EO 

27.08.98 21.40 OST 1m 61 00 Haderslev 1 Sort, hvic F/T H Postboks 

28.08.98 01.06 OST 5750 Rin ge 1 Hvid, rød blå C/PL AC/EO 

28.08.98 22.06 OST 1 s 4600 Kø ge 1 Hvid Meteor F/T H Postboks 

29.08.98 00.45 OST Ca. 10 s 6700 Esbjerg 2 Rød, gul, hvid A ACNM 

29.08.98 01.05 OST Ca . 35m 2970 Hørsholm Hvid Projektørlys HIT H Homepage 

30.08.98 02.00 OST Ca. 1 t 3520 Farum 1 H ACNM 

30.08.98 Ca. 16.00 OST Ca. 20m 4500 Nykøbing S 1 Mørk F/TH Homepage 

01.09.98 23.30 OST 15m 4200 Slagelse 1 A ACNM 

02.09.98 23.40 OST Ca . 10m 2820 Gentofte 1 Rød A ACNM 

10.09.98 21.15 OST 10-15 m 2700 Brønshøj 2 Gul -hvid A ACNM 

11.09.98 Ml . 23.00og 20m 9000 Ålborg 2 Gul -oran e C /TB Homepage 
23.15 OST 

18.09.98 Ca. 07.15 OST Flere min Peloponnesos, 1 EITH Homepage 
Grækenland 

24.09.98 20.05 OST 2650 Hvidovre 1 Projektørlys HIT H Homepage 

24.09.98 22.00 OST 2500Valby Projektørlys HIT H Homepage 

26.09.98 21.15 OST Vridsted, 1 Hvid Projektørlys HIT H Homepage 
7800 Skive 
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· · ·v-''"···�';; NAZISME ·- . ....-:�4'- ''-�S. 
BØGER weekendavisen 

"'''.'J'f'.,. "��1� 

Nazi-nørder. Globaliseringen har også fået taget i neo-nazismen - skønt indholdet langt hen er det 
samme. finder propagandaen nye veje at gå. 

Week-end Avisen 
14. august 1998 

Af ALLAN A. LUND 
Satum •ttttl Run. nt· /JI!r:r·iu/)1111! 

F:urr•-Amaltml R11n.(t :-iuhrul· 
i!trf', otiltfd ln }dtrt\' KliPltm mul 
J:m·li!!lr;:". l�•.,tmt 1!19.'1. :!13 ·•· 
d··r :t,'J,>i !rr. 

DF "'lri4rtqjrp �t:O,knf'•:!o•:· i F11 
rnp.1 lo� :-.iurdJm•·nk.l t-r 1 s:.:t· 

dlll udvtklin.l(. ••)( t•n n�· trend t·r 
tw�yndt at :t:'to•Ølt' "�· l'tdh�·n' 
�raJ<;tl'OC, ll3Ztstt<:k • ijt fuSCIStiSK 
tJnkq,(!l<i� tr.! Europ;� 111 l'"·\. :\u 
''nt·� Emdlt·rt:•' o"\ l!·ndt·tt- 111 f��,. 
; ;t--�t,"l�t· ! dt·:l ·nu�!--. s:! c· ""f1• !l Hl;.! ... � 
\t,.<· -�� Ilt hi'Jr•••·l..,!:o·mhtl-.k< 

,ruppt.:r. )� �ruvix·nn�c·•� � ,�, .. ,. 
�qilfJ:lentc-+r a;t'nnt"r "'tl.! rdn�.:!de n : 
�t�rt�s ;orr• .... uihn� ... v(•n1t·;, •c. • •• , . 
r•·� h;tndim�''' l n.,�J.. ht•Jl,l't·t:· 
dl't f- n: d-.·n :�,·� 'tlctlt ... !l'"-" .. :n ... i.S,: 
),,rnht.•ndt· !(luh.th't·�ml( kryc1"''" -� .. -
diK ar Vl,.�t· a.-nion<lh'>ll-ikt· 
'tr�nuun.�tcr. 

D.: t ··r n.tlllrh�!'·;, \ ,m,kdl)!t .11 
,kafft' .. ,Jo( ··k,,tl..r ·.teflon um <oll�ul 
tart•r. llo•t -.k\'ld•·· dt·lt'" •ltHTt ,.j 
lo·: aundrl' lu�kt·:hl·d 11;.: dcfl·, '·• r:t·rc·ndt• \..'T'ad . 11 fomwi "li ;tll,.r­
:nd �truppt:. l Jj.t :tt t1lho1 ,Jor:\ .. ld .... 
•l!t'fl!o•flt...,k<1h o•r :11 k�tr!t'ft• t'ilt'l 

l;t'lll{t'rt' VilrJRht·d. Allt�''' t•l hnn 
Jlt'T .VrJft.,n mttl Rua 11 anwnkan- Tysk propal(anda·plaktll fm cnJ(an.t i trcdiwrm.· fnr -Ri�ts­arbcjdlltjl'nl'!ltcn·, 

Empire: l'f aktivt• nwd rt'Vt!\tonisti· 

ske breve ·� artikler om Holocau�t 
•IIl dt•slmktJvt' rncisti�kt.' t'Ssay!l. 
Den t\lt!Skc hll)lt't·kstrl'mbtl�k•• 
ltllf'mt•i:tk!lvsst t•r mand ··n \'!J.! 
':>!•llldt;H(t'bl' t'f dnll W•llllt'll :<•1 
:\rya n l· m t:• • 'v\ ·\l' l - "!l t' Il n� 
natll\'fW o·r trarit fn.·m: llt•n na.z1�t1· 
"kl' :wrrl. dt'r ikkt• risikerer s)aw.>­
:u;ti l ).!;HIPn Hlf'fi .,,.,; ""1.-»•i.,.!•r 
_..!: :....�iJ'·r ,•i!�, �", ,., :�·. � ,�!, ·- :n.·<i 
;ti ... i;t ! l;<ln�catc·= i:•· �!,t�rnPl\' p:'l -...J! 
:�t�t;tt\:t l d\'�:'t.':l�St•:�!lnwi't' rnt·d 
;t..t :r';lchttr•ndk n.a.Lr"t.J�k�· k\ nl<lc 
lllllo•dt• n kvmtl<"rh pbd� "!-t rolle 1 
'ltt-•n:nt 1. \.\ \l'' m:llo·n.lll' p:"i In 
h·n1t·n(': -.':l! \-,Jd .... .,nn 1:11n•• tn 
dhtttl ·�·' �'-'l 1�11'lt :nt: .. �" ..::c:;� 
•r·: il!.'···! 'l .. 1 uH (1t·! �··• L'* · 
• �' f •• -, 

Il. k· ...... . ,,�, •. : ;:, :.:.)! . ,,. ,, 1.'' 
,!,·• :,c. )o..·t :u. •t -!1 l:1-! t•): :nt·'=: 
\'r!"'� ... :· :;lt't� �qf i' l• �dr' 
�'�: hh-.•·; .:1•H''f" �L-1 1''\\'·t:tt. ·:�,.·· .. 

Il! d t! l <i< n c!;o)o! '" • •r d, . ,. •lll d1· 
.ibt·n! nu'hi:Ulll< r ._..h h;1r \;l)..'t'l 
m.oJo!tt•::. l•:t dl' • ,, kl'«nl•kt• n11:di�r 
,ladt-: , .• 1 ud\ 1kh:1� · •lo( k1111 cnkdt(· 
-.t,JL•·: !;;.:· ! .. ·.t .. ; hud mQt.l. llCI�H'utcl 
-•·:: .1: ni!t.l'� 1•k ;!f!lp;IJ('Jnda, ,., dt•t 
t": '• :m,kda.r ··''' o: .llJ.t' k.!IIIP•'t' 
·'P :l1•14'i d,· !ll:f-'l\.!t' iC\I.,.,i,'1f ... thkt 
!,;!{:\(. do•r �iiRln d .... ' :.o 11·1• f'!•'!l• • 
.11. !>. /.;l:ldd t C.HI:l<k J), � d,to 
ltilddt•i "'\!lt'' �H \·a··;· t'n ·nnd .... • 
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�kt· (IJ.f eur<IJM·rskt· forfllwn·� • •vt·r· 
ordtmtligr n+>krnnt· lig vdd(tku 
mt•ntt't'�'(k• ;malyscr saml �>P<�'l' 
lk1tde fort()lknntg�:�r af rl<•n vt•st 
hK<" venkn� ran,.tiskc suhkul · 
!Urt•r. (}(· VIH'f dt!\!lt'l\ lMI (•nt;ttH ITJ:l 
le rt.>Lltion<'!' ''Sl de:-(·� t l'iut!>tl<ltlo· 
n.'llt:' nt•tva•rl.. 1�-n·� t'1lklo • \'t•r 
dl'nshillo>dt• n$1 pnmttl\'t' rno•ntlt' 
slw�vn. �·: llOt•rr�. :;('! mdf'!r;1. 
bschlt'ro:ntk ·� ddq!> �onmlh$.!t'n 
de læsninSl. 

Mt-:n Hitler-Tyskland� under· 
gang t l94:i ·� d(' <kngaa� 

ry�tend •. • , oilculliglt)(•rtc hilk-der Ji 
den� rncrsliskt! rt..'giln(!S forbrydcl­
SC'f' mist<':d(' også dr�mm<m crm fl!l 
rC"ttd�n af t.>n ra<:t!Sllll :11in tiltræk­
umg - {nr de flt•st(�. Visionen nm 
l'n •arir;k · ral·estal fm1>kv en 
utopt. kun f•nkcltc stadig �;"-ærme­dt• fnr .  r hver sil land. [kt var s;i. 
ledt�� 1 t•rkt·ndt·l�t· aL at dd var 
nodH·ndJ� !<•r dtm l\atJCIIlt:ll>il .JCi.,-tl,. 
�ta,h l\(•\'l\�ell4:'" få t�J.f spn'tht• 
tllhilmflt�t· at ll<lw •··n verrlcnsnm­
spa·mkadc or�an1s.tt1on. at (,<!or­
�· I..J!It'olln RrK-kwdl t IWi� "kahlt• th<· Atru:riC'ltn Naz1 J>arl\ 1!\JI.'PI 
Rockwdl forbkY cktk ll<lrtlto ul.x·­

sl.ndtt· -Forer·· mdlil 1 00/,  h\-•11 
h;m faldt i('J 1'11 mnTYkr�> ku.�rlc. 
Fortnden h;n:ck h.1n t!•l}l 1 �o<�m:u 
l>t'J(ie mt�l to ;mdre .. Hil )l-r .. -.Qll · 
ner • .  Colin Jord11n frn Slmbmanm· 
t•n O$!' fr;, 'h i.kland Brunn Armin Lurll kf·. l<· � · k wel!.; m••nln: . ,l-.,1')' 
t!w \\ ••rk ! 'mn:� < •' , ;,: , .. n,11 <.., ,.  i;1 
ll!lt " ; \\'1 .\':- f )! .;.u t";t:l"!ll'l l lll l 

�tr<thL(: l>lll l'l�bomhec :ll.a 1 11 
Atlo((�tl'm;o. hv(.r H'>To;l E1dm�an11. 
,;QII af Adolf EKhm<tnu. l(�i<·d.-
the Atgentine !\atwn.1l Socl.!lhst 
Parly. WUNS uvcrlevedt· nok Rock · 1\•dl!i død. Inl'O l i lf,lrtt'S (,�r�l. fmk 
.. arisk" bl<1<l. d.a ny l' ftsr<:rt�'J)(•r r 
l97(k.'me og Ht8l )(•.mo• kom til. 

,;� 

Hitlers 
sønner 

11<1nlig ank:!ikarwn·n (;.J!)' Jk1. 
L;nl('k !\<IIll dt: c_lnm.kt· lllYIKhl.(ht•· dtJf for cl par � iitkn udk•wrt'lk­
til T).'fJdand, •>g Ml1�kl·ren Pnvl Hl>imich Riis-Knud!ll•n. der dog 
senen· hl('\· �·kskhtden.·t l!f WV!':S. 
Bt���rutvlcllll.:n ht•rlor var. �lllll han� 
•a.ri�l' hkKI:t»bnl<lr<- , 199-:l ud­
!rvkw det . han!'. •atlilh)tl>k(� !:um. 
li�politik - . 

t·h';Ki �-r � lt�'(iemc o�ot lo! · 
skl'!lt•nt• ml'ilem d<� nyt• og ck• Jlilm 
l<· •anen·,' l lt'f t'!'. �>m ,., ng� ved dt->1 fr.t ;mdu• ;.tudJN ••n m:kh 
tr;);'k. dt.'"r �r i�(t'Jl rrn de �amk 1\11 · 
1.isrer. Dt'r t>! alt� knntinlllt•'t .. 
ll'k'ttln�isk <IR 1 bt•sk�·<k·nt ()m{an� �ISA penii}N'It. l l.'f t•r hnrlt•t u l ;�l! 
�lisk.. hl k:nmmumsll'f t i l  bnm(l­
��k�udlt• mænd. LtgcSJJm i IM:t.ts 
rrwn' J!l.11lSfK�loXk 1 Hr�,lt�l'lw ••i! 
l {n• � ·nw ��"' d,,,.,. fnr�kdlil!'l' ka 
:l',Cnnt.·l "'11111111'1: i t'tt. l <i<t}l sa.m 
!ll(�llta!lc� dt• lillikor 11t•lt:�omd'l4.'1i 
lOG tZiom�l Un:up;H1on ( im·,•rn 
lJlt•nt l. h\•ilkl·t ho,_ n�""'' 'll'< lll<l:tiS! l­

ske ilkinht.>adio tilsvndad(:ndt' !H.' 
���r det ��tal>Jer\.'<k� samtund i \'i­
dere foNt:md - hmJndcJ· gpccicl1 
n�·hl-dsmt'<bt�nt·. Alt:>å ck�1 sam· 
fund. l\llll\ d<·• suhkulturt'llt· st>lv l:>t· · 
vid,;t Olll.f'Wrutlisc��r ftig 1 tnrhlJid ul 

(lg c.k tnc'to bhw•r url�ænser af. 

Bag jl'ldt•hadt.•t li�t"!' ! tl..,�'n(·lil<kon 
dl' <k•n kl;ts'ulkt• k<lllSJJrrallons­
te()f'\. Dt�l etanlcredto• samfund ;m 
lilJ!t<S --- specielt i US.o\ -· 'llåiNics 
at tltldertrvkk<· !�t·J"!<'rn! \1dt·n. 
E�>M"TTTJ>d\·if. (llliilrks;.A>g ll,llm·n 
df.,. D en c)tlt �t..:l�n< �� �t•rl . a! 0.•1 e! 
tak nm trt! nfficit'lt hr,Jf: •I IJ.(l!litt l;<{'· 
n•t �ick:n. ht•5otvrlwr Mx•ni};Orl 1 �<>1. '!'· 
Ilt' <:.ko,ISl('IlSt'Jl <tf !k't tkkt�t·ks!S!o· 
rt'ndt:. Ha<k:: t�r og:'å n•ttt•l mc,O multt 
kt1lt1 samfundd . ( Jlt mui!H·n; .. � 
samtundt•l . < )K prn<o!Jiu••n>dt· l ))l 
homoseksuel k. l >� pa.'lk•fill·. 01( 
:\tnS ;afi(t•n'<k.·. Bag dt•t ht•lt· hlo(· 
�� <k•n traditj{nl<1le ·- m<l<l naht>-
n�ls!alt·n ••pstllt"<it· (ort'st ilhn,�t 
<Ul\ <'l folk C!J.( l'll n.:ttJ<m Jl?! t•t h'rt1· 
t o num. l�nul<lf�n for <k·! lwk t't 
n;lt urh�;.•vll'. fon·-,;li l lm)..>t'l: om Sl,·l\· ;,: 
t i lh<lri' ikke <'IL m . .  n rlt·J. I l'!•• . :,t, 
Jt'I l'Sl:H'U(�t �U � ..... 1-.t : , a ' 

ET \'lJZIIJll ..;trat • ·l!''l.. \'Mll•r, 1 
kampen !01 at w1idt· den •<trt · 

llkt:' r<tct�· ,., �•den hl'h'Yndd!<:�'ll al 
W!'k�:mt• lntcmt•l lt·t. hvor �tomt· 
fmnt. Arvan Crusmlt·r·� Libr.try. 
Chnstilln lf!«�ntit\' on Lmt'. Natio 
nat AUian('t·, Res1st�nn· Kemnl .. . 

Sl\fN.�ET . Skmlwarls 1 '.:-:.. A. O)! 
Tht• Cnmtnll Fall nr tlw :\m<'rKan 

hgC' �.� �t"r l<,rdly�l'IIH< �ktt\'i!l'l : 

-;<Ull'l'lf' !1\t'dlnrn f:·,, 1 1fiWII'I .,ICII . 
!\.ft-:1 r!t t !'1 1 1\ c : a�kcttlo · ''"" 1id .. t 
l�<• lnl t• :1H ' t ' l': . ,,: uf!hn·d•·l�•·n ,,; 

u,,/l•t J"J. t .mkq!<l(i' !ro•m!o\ (\• ·• rl'• 
C< "l  tl'l l id<kh:,: t ' II�M·l. 

R'•:krmhll-. ,·: 1 n•·ntla:t.l�l"n"·' 

es.ct�il Ul�! .. .sttc--:\c ( );.! 1 r • ·?.JI � t ·tcn 
�h ·r·, ... ·tt�� ... · t· �! r,,· , .. e,t .... ht·  \ ,1 r .w·l"l t� 
• i"· : ;  !1\ ldt l�L.•.it.n ·, , . d,:: t ·" ! lfHfn! :n. 
\le ·<� dt "' ""' nr,! (h · nludd t • ! h .. tr '  ... ! 
..,!or! . ;irtlt <l;� l�' :n1..t. r' "nandltg' 
;H11ll il-.wn. dt•: o'J lvdh.,n :1 1rdi 1111: 
hn!<t. '' 1 � kont T 1 J\ f' l ''d: og ;r.·t/\'<1· 
�•-rt·ndt . h\ ;,d dl'' � \·n<·� ;n va;·n· 
hJO,'C � 1·t�tl.){: �nm dd r;u:r..;tr!>Kt' 
mri!tnk. Og lnnmdlet �nem In· 
rt•rn�;·rrl""""':'!'l:�t"" !'l"--1;rn ... \1'�� 
k1.':ij{Ci'o '. }l;j ck: lllll�llo.tllskt· :••1: t'l 
nor-.lw o,e S\'t•nskt• wckgruprx:r ).((1(!1 mt'd . l >t•r t<r (� Odm� .\ngL11 . 
t'! n.wn d('l �ymb(lbk p(�(·r tilhaJZ.<' 
: t i  \ ikm;.!l'lrdt.•!t. Il)( <kr l'' \ td� 1 1n� 
\'!'llnt•f l opk:.ildi dtt·� :ltll:-.i o ·n \ 1d 
kun {jtn-..btg l I l�:, '\ t'l'i,k< Tl\o h;t· 
dt·ro -.. 'lim<l l •l\ ' '" ''� -. ,,: J tn l• "-'';,:: ll•·r !\k n.- cit· n:"''l!'l" •J.Klltl:"' o ·1 
! l <l;{(lc'l1lt' '(l' 'T�l'I'Jt'(l! ' ' . tlt'l o '�l'! 
. ;p l r.'ld • ·  11-'l �ad�·1 • •l-' : ln:·,;l!l.h<• 
J!t.cr. t�:· llt ... r. 1:11 W' H·  rn ..  • : "u. t · .  prnp; .. , 
J<t!ndJ!>' , , �·!- ,�;. !ait·! <1\1 ,il;!dt· 
kwltlflf'! 1 , .. '� mu�1kken '('l\ lt 
��·mh�!l.'l: nazl,rnt•n og r.tcl�mt•n. 
De nwd.-rn� r,KISll�k·· tdl'flll.>�cr er 
n•\· nllltJ< m .. , ·ro · <tg hentt·r Jllspiro· 
:i.,n . 1 1·1:.'(krnc-. '1\ ��dand. Og d�;·­
i't'' l'<';lplht' r<�rn;tillm�N l�'ft•r 

. ._ :). ,j, hw�n:!l< 1 ('ll nvlwtkn�t.. t;• 
' ·; .: :,� ' ..-IHil�llH ' .  Ht•t l l l  kPlll!lll'l 

apokalvpt 1sk,· l<ll <.'St illm,et•r om 
t lnnmwct1� ov R;��nawk . l11�tnd 
dl �n)!c· ..... t::�<:t · .  

·r:dTf:.."t)�..;l�1 ..U.'t  (•!' : 1 ( 1-fltlCIT! 
i'>Wnw. lkl ,.pt'\'lt'll : :->kandtna\ l��n 
h.1r lni "'�til. utM'lHidt�c·. "<·h nm 
tk· t•r 1� WJ n�< K! (�n �ti(Jbaltsc:-rml!( 
lx·n:·� \'l�inuer "ni �·n io!l<>ha! tran�­
!nr.n;lii'HI �li.al d<>c ikli.•· undo.•;vur · 

!kfl'', -;nrn o•rl;tflll�!I"H \'l�·: 



.\ R I I t·�c • .t. Of. IO� F. 4 
1 100 kOBf:'iHA\ ' O 

l i ! � 1( ,•1'-t"nh.:.\ n. den 1 ____ 6_���.: .... . ���8 

Forklaringen p� et Uidenttflceret Flydende Objekt imponerer 
Af HaM Chtfstlø� 

Yor tlet •n UFO! 
.. !Jt'r er•aAD&ttwit 
orr· a uro '!rl'H' hmle; 
Det har vt altld ment. 09 
Ilet er der 1kk!! rf)lc!<et sa 
meget som nn mtlhmetcr 
ved! " Soldan skriver Sitan-
U inaviSk UFO lnf!Jrm;ttion ' 
su1 seneste leder i bladet 
UFO-Nyt. clf.'r sammen 
med et hav af andre artil(· 
ter 09 in1orrnatJor;er l:gger 
ude oå Internettet For· 

l eningen hævder at �re · den eneste danske for-
enino der seriøsi l>eskæf · 

tiger sig med tolks o b ser­
vationer at UFOer Læs l 
selv hvordan på adressen. 
www sufo! dk 

pra fraÆre.kebtbg havn. 
Forklaringen tndleb til poll­

deJ i sA.r; En 50-lrig mand fra 
.ÆreskØbing var kæntret med 
lin jo� meUem Dejre og 
OtømelshoYed. Han nem­
mede derpå først til .Dejro, 
siden tilbage tll Ælesbblng. 

• ÆRØSKØBING: Totadas 
aften aføgte politiet forgæ­
ves kysten p4 Omrnelshoved 
efter en UFO - Co�t som 
et uidentificeret nydende 
objekt iagttaget som en rød 

Hvem den plgældende er. 
meldes der foreløbig intet 
om. Men be!driften vurderes 
som ganske hnponerende l 
betragmlng ar d\.'el man· 
den& alder som vandets 
afkølede temperatur. 

18 

+ 
ÅRirt :SC A r>E IOIJ f. C . 
2 100 KODf-. !Ooi l t -'\. !' O 
TF.tf.ffi� � l  Cl iC O l  

t. dntp ø! Næstved Tidende 

f 

1 SEP. 1998 4700 Næstved . den -·- - ------

Kvinde2�� 
--- -

skræmt 
af UFO 
PA v..; hje-m fra koncerten fteda, al\ttn på Axeltorv i 
N .. tved bJE-v dt>n 57-Arip b,jeliwl\jæiJN>r Agtu�tht> 
�htØtlaMen m�gct for­
skrækket, da hun så nogl't. 
d r liQIM!de ('O tallerken 
med Iyø i og vindu�r hc.>le 
Y&jen rundt svø-ve over bo­
ligblokken� på Rarrebæ­
kvej. Hun undrer sig ovt!r, at ingen andr<> til­
s;rneladendt' hnr bemær­
ket fænomenet. Ho Sbn· 
dinavls.k UFO lnform.tttion 
oplyæs det. at inaen fra Nae�ttved harht>nvendt sig. 
men til g<'ngq:Jd var deT fle· 
� h n'\--endelier fm post· 
område -4200 SlageiBt> i J .. � 
bet af weekend m . l 

' 1l:i:n' Frcd erik�ho rg A m t !\  A,· i s 
' <ti)() H : H<'rt" d .  :kn 1 7 AUG. 1998 

Det varililæ 
en UFO :J.� E 
På Afstand kunne det ligne. 
men til stor ølrutreløe for 
mange var den flyvende 
tingeøt over Humlebæk i 
aftetl ikkl' en UFO. I et 
kvnrwr cirklede et privat-­
fly rundt over byen, og de 
blinkende lys vi3te det gla­
de budskab: Dette er ikke 
en UFO, men en vigtig be­
ak.ed. Kære .Jan, 1:\jertel.ig 
tillykke med de 50. BeBt 
wi.aheø. Astrid og Joel. 

Frederibborg Amt.øavis 
skal hermed bringe hilenen 
vidert' til fødaelarcn, der 
ifølge vores oplysninger t>r 
luftkap�n i premair. 1 

Skandinavisk UFO Information 



Utn:n, � Sjæ11ands Tidende 
-4200 Slaaelsc., dm . f SEP. 1998 
XIWet.n� .oc. -

UF0�6rnp 
set over 
Slagelse og 
·Næstved '" ·· 

�_!!anlt H�'!!.. ... 
En 57-Arågøygc.l\jælperfr.t 
Næetved fik øig noget af en 
fonkrrokkeløe &\.>dag af­
ten. Da hun kiggede op 1 
luften, d hun nemlig ei ui­
dentific:erel flyvende 
objekt, opå kalde' en 
UFO, øvæve Jydt.løt over en 
boligblok. 

Hoe politiel 1 Næetved 
har man ingen aDØU!IdeJ­
øer fået om den ølaga. �­
heller bOl! Skandinaviøk 
UfO Information hnr man 
fAet meldinger om noget 
usædvanligt ved Næstved. 

Derimod melder vøgt.hø­
vendc tø UFO-infor­
mationen om, at man i lø­
bf<t af weelwnden bar tiet 
Ot·ro t.clefonopringn.inger 
fra Slagelae-omr4ck.>t. 

Agnethe Chriøtiaru;en 
kiggede op i luft.cn. da bun 
n ede l:ijem til lngemun.nø­
vej. Og cUr på de.n anden si· 
den af gnden. øvæv,mde 
over blokkene pi\ Karrebæ-
kvej, hun en Ui''O. 

- .Jeg ved ikke hvorfor jeg 
kiggede op, for der var in­
gen lyd. Bore Ufo�()' en, der 
lignode en tallerken med 
ly8 i vinduerne hele vejen 
rundt. på midten, furtæller 
Agnethe Chriøtianaen. 

Hun er 57 år, arlM>jder 
som •ygehj Jper pA Næ3-tved Centntl&ygeh� og 
har aldrig f•r aet en UFO. 
Kun pi\ vittighedategnin-

,:er og i Qernøynøfil:m. 
- Men det var i hverdald 

ikke en flyvemaekine. Pen 
Vlll' hell lydl;e C!l hattø me­
get Let over hu.ttA�pne, 
fortæller Apdhe Chriati­
an�Wn. 

Ef\er at have .�døet på 
fæ.noJneMi fire-f-.nt*Dic, 
�v hun lklwtmt fra vid og 
san.ø Oyøtecie op i lin ·�­
li8bed oc 1'-'e  .,.n. ·Jeg kom \ål at tænke p6, 
at .ie& mAlke kunne blive 
t.ftget ,.C I'WilYI8MDU OIJ 
fonvinde aporlørt, fortal­
l�r Agnethe (JJuUtianøn. 

Hun �r u skræmt aver 
opl,veløen, at hun i week­
enden tos til Hillerttd for at 
ovematte bo. en veninde. 

· Jc vitU&e i� �ved jeg •kulle �. eDer hvor 
man øblriQI'It hen med d· 
dan oopt. Jeg rinpcle til 
oplyM.ingen 00. telQao· 
aeblkabet, 01 de � 
de mig at henvende mig til 
avU&en, fortæller �thc 
CluUti8JUiell. Som undter 
øig over, om hun er den ene­
sw i N .. tved, der bar aet 
UFO" en. 

Ainethe Cbriatåaneen 
eå Nøtved·UVO·� ved 
22.30 Uctep. Hun betTqt.el' 
i øvrigt .W •lv i!Om et me­
'el fom� mennelSke 
med bege ben pA jorcten. 
Og bar�de kun drukket et 
enkel$ lille glu fad•l, d�a 
hun var tU koncert på tor­
vet. 

Skandinavisk UFO Information 

+ ÅRHUSGADE lOI E 4. 
1100 KØBEHIIAVN Ø 
'J"'1Dt)fff 31 G 74 OJ 

udtttp � Sjællands Tidende 
4200 Sla&dse. dm _.....;2;;.....;;.S.;;;;.E.:....:.P._1998;;....;..;;.._ 

l- J € 
Så UFO ved 
Dyhrs skole 
SLAGELSE: -J.aaAøU'ar­
ttl.i med ø-w �. -nedenuJl®r v.r eJer et 
kral\igt intnu,klt Iya. Det 
kom benpre 01 lenpre 
ned, u det ·au •ve været 
placeret i � pA Dyhn akole. Jfll 'imine de 
op6 bfre l*l.tkM hund 
pibe. 

Det sp en � fra 
Set. Mi� derefter 
a� have l..t hinorien fra 
N�Ntved OJa en �. d4n'  
� at haft let eo UPO 
de.r, aelv bley opauerbom 
på et f•nomen vM22.80ti­
den i aftee. 

Het' opdqede hun et 
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De »puster« nyt liv i t 
•ffotelttttlc 
lkutllwotkc: Laila 
NielSen 00 Thomas 
KriStemlens liv er totalt 
torandret efter at de l 
1992 begyndte at 
udforske sig selv gennem 
flyperventilation og 
kropsarbejde 

Af ..... Ram.ing 
nt .. t. MZ4 
Laila NiallOml (3-S år) og Thomas Krilltensoo (30) . . 
Todbølvej 4 l 8uedtQd. har i bog5tlt· veUpt� furt:tilnd pu-�t 
nyt Uv l deres tilvæ�løe. 

Gennem det sA.kaldte 
»Holotropic Breathwork�< har de hwr især opnål't 
en indsigt i sJg selv. dE-r h.ar ajot't d�m i gtand til at bryde med adfmrdsmnn 
st:re. der gang på gang fik dem tU at stå med proble· 
�r. de!r alle var spundN 
o\-er det samme tema . 

For Lalla Nielsen hand­
lt'dtt d�t om ensomhed. ng for Thomas Kristensen 
angsten for al vlse vrode. 

Lørdag indvter dt> d.ere 
nyrestRUl'ered" kursU..">· 
bygning med en reæptlon 
og en kort 1utrod.uktlon t il 
»Holotroplc Breathwortc:•(. 
Deres tm-ste weekendkur­sus lobet· af stablen den :1. 
og 4. oktober. og så fursret· tB de � kurser hver tredJe weekend. Sammen med Kny l�uJ. 
_,n, Vust, er de a!ent- om at udbyde kurser af denne 
art 1 Viborg og Rtngkjø­blng am�r. 
Frt af tuppedaMn 

M4!d JtRbJotropic Bn•· 
athwork.* d.v.s. dybt kon· 
<.<entreret krop$1U'bejlkt me4 l'IYINii"VVitll�i Ion og 
føl.el.W�SVII!kkende musik fat1dt Ldtla Nielsen og 
Thomas Kritt�rtsen årsn­
gen ttl. at ds ø� Pli Øln$.\., h�tede i «en samme sup-

'i:!.k •:ri�f''i, � . t ru� 1 woriu;­
h.ops. hvor der var men n<>· 
sker omkring dem, som 
var i �nd tUat rQ»nn� og  match� d P f. t.-lst"r. dt'r n:k 
frit løb. da th• w gE>notJir•w' d0 de �rttrnle oplewlst•r 1 
derM l iv, �om var årsag.?n 

Kursussted: I.nrdag holder Thoma.-. Knstms;m og l..oila Nlelæn l"PP!ptton i de­
æs nyrestaurerede lwrsWib.vgning pd Todbølwj 4 i Snedst.ed. K� l uHalo­tropie BreaJhworlcft stamr .1. -4. oktobt!r og foNæt.tu derefter hver tredje weeJrer. 
til deres mAde at rellgere hest set selv ensksde, fur· den beremte - og berygt:e· 
p..-\. klarer Laila Ntelaen. de læge og beVidstheds· 

M� at de l'M!top Jen· Hun undenrtreger, at forsker Stanislav Grof fra 
oplevede situationen med selvom hun O.lte, at hun USA har udvikletsammen mennesk:Ltr ømlt.rlna sig. lkl.e kunne tale med no- med sin � Christina, 
der Ikke totf arstand fra de· gen om tiDe problemer, d hvor man trænger heil. 
ret� roak1ioner. betød, at var det ikke nedvend.ltyls Ind 1 sit ubevtdate lager af Laila Ntetsen erfarede. at snn.dt. flun kunne bete lk- Uvserftlringer. 
hun lk� behev�e at fule ke selv fd øje pi, at hun · Jeg synes, det '-'ni" no­
sig ensom. og Tilomas Kri· selv nultte række ud efter get mærkeligt fælt og un­
!rtensen. at det er l orden hjælp oø ibne sta fhr at tø- derligt noget, en værre 
at vise vrode. ge Imod den. png hokus-pokus. Mt>n 

Med en eftertiJtJimde - J� var meaet sej og jeg v11r alllg�l � langt 
ihærdig Indsats for at om- maskulin, kin1:e motorcy- ude. at det kunne være Il­
sætte opwwlserne &a kel 01 var kortklippet. tteså godt som sA meget �Gefli81onern&4t til daJlll· Selvom jeg forestUlede andet, så jeg valgte at pm· 
dag�n. ex det lykl<edes mtg. atjeø en dag ville ha· Vt' dttt. husker Laila Nlel­
ti('Ol at bf)"de mønstrene w børn. d kunne jeg slet son. 
og få @t dgere og m� nu- ikb se mla selv l rollen Allerede efter den fØrste 
ancerot liv. som mor, ogj� udsked he· gang. hun havde prøvet 
ft..b ........__ le tiden tidapunktet ror. det. kunne hun mærke. at 
_,. .,...,... hvornitr det sk.ulle ske, ka her var noget. hun kunnt> 

l 1992 \'Clr I..a.llit Nlelsen rakterisører Lalla Nielsen bruge. 
t dyb krl.Jie. Hun vlir g.ift sig selv.. . Pointen er. at man selv 
med en. mand • . som gø1· arbejdet. M-.o er l.kke t var mewet �e. MHokua pokua• �tbehandli� Man arbej-og ·amtfdlg følte huh Ikke. Hun øatee( e r , der selv med de op�velser. 
11. d�va�· --' v • �. der kunne. lieiMle man llr i aeseionerne. oa i tie t'at� · oni Slne�pro� "'vrdere, oa hu 1 bl.i.111 d�n takt. man selv et pa· bløtner: . gestaltterapi. Men stadig rat til det. Oplevelserne 

· Jeg sad bnre oø kuk.Jce. kunne nun Ikke t'lnde d6t udspringer altid at hvad 
lw�e berude. oa jeg kun· udefinerl.iøe. som hun man på nuvøerendt& Ud�· 
ne JlCke ftOdE> ltd af. ""\ jeg kunne bi"UIJC lJl af kt)mffi" puukt h;tr brug for :t! m· 

.:, k u li•• ludt> nng skille. Jeg videre. TetapeutM\ blev hejde tned hlg selv.. Andn> 
h�vrtr. en dyb indre k.on- d('n, ck>r tnt't'OClucerede går l psykoterapi, nogle fllkt mellem, hv_,. >�man hende for begrebet ,.Holo- læser bøger: Man gør diit 
bør�'< gore, og hvad jeg dy- tropie Breathwork<'<. som ror s tg selv. som man <•r 
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il væreisen 

Foto: lU•- M......, 

klar t i l .  forklarer l.all:. NI· 
P Isen 

H un og Thomas Kri­
stensen understreger, at 
d�nm' form for selv · 
udf(mdm ing ikkE> er ft•r 
"PYller-mv�··· Bl.a. fordi ' mnn kan reagere megt>l 
tlor odokst og .. j forholet tU gæng.or;e normer 
»upassl!nde-•. s� både 
•·sgu•· og »fanden<( og oPl. 
der er væn-e. og at dPt kan 
være medvirkende t U  at forlase den ind igt. man 
har bn1g for. 
Buddha-maake 

J �n St�ssion fik f..ail.a Ni­
elsen det. man kalder en 
tronsJ)(•rsortllg oplc-vulsc. 
dm· liRger udenfor den kendt(• virk�ligh.ed · ram ' rrt"r. Dt.>n bl•'v ••1 1negel 
·�entrnit VtHHlt�punkt filr 
hent k 

!P �nv·· .:lvn fn.1 mig ·.w.r t>n 
t id. Krystallen.� kantedP. 
skarphed t t for mJg som no�cl mt>,t>( ma�kul!nt.  

nlts:'l dtm j g var p6 det 
i i tlsrmnkt Ma keu tvang mig dt•rrfler tU at tage �n 
blod og nn p rtemors-skal 
l min vt>nstr� hånd. J('g 
villf> lkko. men den blev 
t \·ungt'! b1d l hAtlden på mig. �. jog f�lt • at jeg væl· 
tl'!dt> bagover af den kraft. 
df'r lå ba� maskens krm.t 

. n�l fOt··;tl)() jeg på den mad . at jog skulle være mere åben. Imødekom­
mende. turde tage imod amli� hjælp oø at åbne 
for mine feminine sider. 
Det utllt.tSte en me8et stol· 
�rg. f•)r dl't var stik tmod det. jrg gi.k rundt og var. 
Men n>c;uJtatet af arbejdet 
med den oplevel-.e er, at 
j�g l da$! har t meget me­
re gla�esfyldt l iv, h'-'OT Jeg 
• æth•t· vrb på de små Ung 
i hv�rdag�n. Og ikke 
mindst n har jeg siden 
taM ro pi"er _ ·m1men med 
Th mas. fortætler La.Ua 
Niel sen 

Hun har l Ioner 
og.<oå >'VU�rrt en hest ... 08 
hun har hU1 . gtonoplf."\.'M 
sin l�g{'n fø.l �� l .  

nGak-gak« 
H vls du kom ttl din 

(lglm 1�(:' og fo-rtalb!. nt du hnvde ()J)Jewt at være en hest �>g tale med en !or­gyltH buddhamtu;ke, ja så vi U.- han ikkP. tøve med at henv ise d ig dire� t 1l den 
lukk(..-d� af()()Ung på det psyki .. triskt• b()§pital i Vi· borg. som ren >tpk-gakw, 
griner La llit Nielsen. 

Hun bet..agt�r det som 
. t>t faktum, at ttumne.Jøt 

er l stand tU at kbmrne t 
kontakt med andre •flrke. 
ligheder�<" eller btvldst· 
hedspJaner l sltc selv uden, 
at man af den grund er det mindst�- skingrende sk« 

Hun mener og54, at det 
�r .,å tide. at den etabler�t­
df.> læ.ve\'erden oa �ld· 
atrif'n erl<ender det OJ be­
gynder at a� bevidst 
nwd det. .-O�k·�nkl(. d� varopA, 
h \  au Thomat. Kristensen 
t: l k o� føJte sla ) 1981. flan 
vur OJJ<h·aget mt'd. at � 
d og arrigskab. det skulle 
man ikke · dal• buse ud 
.med X.� - �  va.r 
' an t tr! tlt! li ·'bide Unge. n(' i sl(t og lod væn� mød at 
$igt> fra. S('lvom det egr.nt· 
lig var det. han ha\� al· 
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lerrttf!St bt.•hov fm: 

lncl..-ngt YNde 
Når Thomns Kristonsen 

fur vnr på IICt!rtshus og 
havde fået ••noget inden­for<o", så kunn(' han ikke 
tøjle !'in indestængt� vredt> ng hh'v aggn>�<;iv overfur !'inP omgivelser 
f'urholrl t i l piger holdt kun i tn> man�der, o den 
indre \.'"l'edt' blev et mere og mere p rrængende pro­
blem. 

· Jeg husker en aften. 
hvur �g var på værtshtUi, 
hvo.r jeg hl'\VdP. fA�t r�· 
ligt at drlkkt> . •  Jeg blev tos­
set på en f�'1: om jeg gav mig tU at ruske. Men &t el· ler andet stoppede mig. da 
jeg var blot �n centimeter fra at smadre hans boved 
ind i "*t hushjørne. Det var 
megt!t chokerende. og ef· ter den aften turdfl jPg Ik­ke la"ng�re at drikke. Jeg bJ.ev mere og mere angst, 
sov kun fA Um r om nat· 
ten. hVOt" jeg lå og . �kule-­red på. out J�e var ved at 
bllw lU en varulv. Det var 
udmattPnde-. m i ndl'S Tito· 
mas K.ri!rten.'!.en. 

Men så mødte ban Lal· la. og hl!rHh� kunne ban rortælle om sine proble­
mer. Hun var tla selv gået l g ng med >tHoløtrot•k 
Brenthwork«. og hun fik hevet ham med på trods af 
hans dybe skepsis: •>Hvnd skal en mat1d dog bruge 
udan noget pædagog-fis til?((. Men der var ikke rtg· 
tiQ nogle alternativer. st\ 
b&.n lod �tg oV('rtale, 

· Efter den føt6te scs­
atOh var Jeg så rortøst, at M fi l te. at j�g havde sovet l 30 år. Jeg gik frigjort en 
masse kræfter. og så fur­
satte jeg med at "Ptt.�te.,, 
Sdm vi kalder det. siger 

Thisted Dagblad 
10.  september 1998 

Thomas Krish>n�n. Serwn:� h:u også han 
han m�re ov�rnatu.rligP 
oplevelser i session.erne: 

· .Jeg kan huske tm gnng. 
at )eg tolte mig som en va­rulv. At jcf: var komplet 
sindssv�. \>il der var 10· 1 2  
a f  dmi1, der var med på 
kut 'et. rler mattt> holde mig. En oph>vel-:e af. at j�g 
var 1ig('g}ad med alt,  h\.·ad 
der hed normer og kon· �pter: Det var Ikke nogen ubehagelig opll..'\.'\!Jse. Men 
det gør. at je� i dag føler, al jeg har et indblik l. hvor· 
dan det er at va-n sind.<J· 
syg. Derfor er jeg heller i k· ke 1»\nge for. at jeg skal 
bUve det. tur Jec bar en klar fornemmelse at daes· 
\1rkeltgheden og kan ad· skm� den fra clt- ,.virkelig· 
beder10 t>Jlc.>r niletro be­
vidsthedsplaner. som jeg 
kommer Ind p.-\ under dis­
se sessioner. 

l daø ter og kan Thomas Kristensen godt sige fra øe V ifie  Vredt>. fordi han 
både under &e�aion..,...rn� 
og i samlivet med l.aila 
har erfllrot. at hans t01el· ��r bliver rt'SJW'kterot. Thomas KrJ.stensen er i åJ· blevN frordigudd.annot 
Si>m såkaldt »facUitator« hos Stanislav Grof. Tho­mas Kristensen bar derfor 
ttUadel� tU nt holde kur­ser i denne form ror selv· 
udfOrskntnø. Lalla Niel· 
sen er også startet p.1 ut1-
dannelsen. 

. Nu v U vi gerne give an­dre .ln\d18heden fot at lUi­forske stg selv gennem ''O· 
res kurser. Det har givet os 
så meget, at det er ble\'ct 
en UBd..�kiJleJig del ar vo­
res liv. erklærer Thomas 
Kristensen og Laila Niel· 
�n. 

Fortsættes næste side 
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TholfUL.f..' �•l!.'n IIOII.Il paxiagogfls••. dl!t oor min.Jønte 
reaktion, da jeg ltsrte om uHoJotropic 13reathiJJOrlo•. 
sa jeg Jor:udr det udmm-ket. rul r )tg t da H m«hr den 
rmktionjraft>lk. Mett ikke d�>:sJ.o mindfl> har df!. utr .. 

ketfor mig. 

� .... ........ 
LøU•: Vi bUfkr os tJek' tnd. at vi kan IW-Jhred.e �:V!:l 
dom� trU!d nHowtropic BrmthuJOrk". Mf'n maslrf' 
kan dit hjælpe pd noglt al def}•siske hlolænngt't: som 
man har; fordi mon har dA't dårligt psyktslr. 

Fo'to: .u.- ......, 
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LSD-forsker står bag metoden 
Bevldslhtd: Stanislav Grol har 
kortlagt menneskets bevidsthed 
gennem 40 års forskning og 
gennem arbejde med 
»Holotroøic Breathwortc« 

................ . ......... - ................. -... -
D••n tje'kl<iske la•gl'. uniwnll · 
tNspt•of�-.or og bt.-vidsthl.tds!or· 
sker Stanislav Grof, der sam­
men nw.d sin kone. antrt,po1o. 
�en Ch.rist lna Grof fra USA. bar 
udviklet <>Hol<ltro()ic Bl-eath­
work" (HB). er mest kendt for &1· 
ne fo� med at udforske 00t 
ubevtdste ved brugen af det eu­
forf�nde stof l.SD, 

Slotret er Jiden blevet ffirbudt. 
men. Orof har t\tnd« ud ar. at 
man kan opnå d�n snnurw virk-

mng mt'<l hy�rventilatlon · in· stand tU at Iønune ind i forskel· 
tt-r\s vcjrtræknhtg. I'Urdelen er ltp bevidsthedsplaner. og at 
her. ut man �J v ltdoserer-, hvor man cennem HB kan fi roeret 
dybt tnd i døt ubevidste. man tør pnecile genoplevelser at ltv ... 
ga. og at man fhl det ene ejebllk erf'arinaer. der er lagret dybt In­
til d�t an®t kan vende tilba� de t lUtrnen - i b.t ubevidste ·· 
I il il.agl i�tUI bevidsthed 1 01 som man denned kan brup 
mod.!lætning tll bvis man er på til at få større vl�om om s.ig 
I.,SD, hvor man bare må klamre &elv 01 sit ll'L 
:-Ol g nl togtot. så lænee det kører. Det kan vere genoplevelser 

" fra barndommtn. fonkelllee UFO er og netyper stadler at ,ln fødlel., at få sta (irof har udfra !tit 40-åri,e !60m vaerende et andet væsen in­
vtrte som bevidstht'dsfbnker denfor vores kAmdte begreb&ver· 
lan1ktgt menneskel-s bevidst· dien. Men man kan oaså komnw 
ht>d og hnr udgi.Vet t.�rige betJer derttl. hvor man � 
om e.mnet. IJdtrn sine resultater. U�mme. a.rtætyper. 
der og$4 omfatter arbejdet med ·-nr:som bl.a. psylroanalyttke­
HB ··· der ikke umiddelbart kan ren C. G. Junø byøer sine teori· 
ovemeta Ul dansk - anMr ban er pi - l  det helt taaet � 
dot tor �vl$t, at mt>nnesket er l der lløer udenfor vorH vtm-

lighed. l'M> sidS1l' tO g-rUJ11><!r· :tf 
oplevelser kald1•r h;m tr:msp.•r 
sonJige op.l�el<JN. 
Ikke anerkendt 

llerømh•r Stanislav Groi l(an­
'ke vist, rtltm den etabler1•dt> l� 
gewrden har endnu 1kk•• t'u lclc 
AMrlc:endt hans a.rlxlirtf' n" vi 
�nskabelllo!e resultater. 

lkJu� desto mindre har c ;mr 
Oll hans kone gennem �rene 
holdt m6'\' end :JO.OOO works· ltopa i HB, og i dn!! N' t h• r urlrtan · 
net ca. IGOO s.'\kaldte ·.Cac i l i w. 
tor'${<. som t'r auton�>n ... t(• ni ilt 
holde kurBer l HB. 

TilOIMA Kristensem. l'OObøl· 
vej -1 i Snertsted es· t>n af dt<m. og 
hans kont Lailn Ni(�\sen er J�åN 
l gang med at tage uddann!'Jscn 

,.f'ut' i l it:\tor•, berydt>r, at man 
.;f iller !le fvst!>.IH' farititNer t il 
ndl>l.h!� f(,r ddt:tgerne i l'n HB· 
�t'�'>mn .  o:: at man er i sw.nd t tl 
føl��lsf'.snla!sslgt �� rumme deres 
I'Nlkt wner o� matche dl) fYsiske 
udl:ldnlngP.r. � <wlvudforsk· 
n i n1-wn <1fle f"nor med s1g. 

H \'er delta�··r �kat nt1ewrt• en 
hclhn:>dserklænn" før kurset . r:�r der l"r vis..o;e (v�iske �}'J.tdOru· 
mt• �Iler P.."Yklskt• lidel&t>r. hvor 
HR <'r utUn\deUgt. og hvor Tho­
mas Kristøn!Wn ikkf.' Pr 1 staml 
ni ilt klore stf llat�<men. 

!nl.! f' 
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Besøg /ro rummet? 

Mystiske aftryk 
nær Nykøbing 
vækker undren 

Svært at fmde naturlig forklaring 
M Jt>h.n Gad.• S.efff'nscu 

Har MoN haft beøg uf 
t>ll t 'FO mt-d skabninger 
fra d1>f �·dn' rum. ellt>r 
fiml(·� dt•r 1•n mlt u rh� 
furklarlfl� pA dt•l u.-a.'Ci 
''111lhgt· <aft ryk 1 Jordt•n'' 

Dt-t ltpørgsmål ta�t>r 
erfarn�> fulk fru Skrutdt­
mml'k l:Y.'O-infnnn:t· 
tJon 1 Anihorgnu fnl på 
at'""ktq.:t· ntPrm•·rp på .-f. 
lt·J· eu 1-..•hc'!·r på �1ore­
har rt•Ht'l ht-n\'�'001-'L"<.' 
nu.,-1 1�>10:- uf d1• 1'0 \ -"i hkt· 
-,por \ ... 1 mundt•n- h< o· 
pa·l 

\j, or«m._-bfli•n. d1·r 4'0 
"kl'r at !'urhhn• flntiO\'rtl ' 

m·tM"n. t .n"tU>Ilt·r· m ·httn 
npdaf.,1Pd1• dt>t undt•rJ.4:" 
ma•rkf' 11 •r en måm"tls 1 id 
s1dt>n Famil ien havdc­
V�N"t>l på t•n mmdl"t' 11>­
ru·. hvon•ftt•r hun \' lllt• 

aig, hvilken naturlig ott 
jordnær forklann{!. tit-r liggt•r tlJ grund for fæno­
menet. Reenen eller all· 
dt>n nedf'ald fm lu�n ln­
ver iklw den slap ..,T. 

· For t>n mined siden 
var rillerne knivakarpt> 
og var jævnt 6 ��m dyt)('. 
Der gik så et stykkt- u d  
m ed  regn og blæst. indf.n 
,!t'{: lOJ: 1•t biJif'd(• 0� VI  
retlt><:h• htmvt>ndt>l�· t i l  
t : FO -for:.kernt'. llt,.,•r findt•�·n af •·tegningwm .. 1 
.IOrdt'n. Hun �r hillh,.. 
rit>n fra dt<n m("rt• mun-
1 n• side•. mPn han OJ: 
��n� lmn1> !'nt�kt•r tklw 1.1t 
sti. trcm. dit dt• tkkt• ''" · 
>�k�r af hl !n· s::Jotl t i l  
j.!l'IP 

F'md••,., dvr 1rntdlt>rt1d 
nojtj•n p�\ \1 . ,,.., . S( om har 
•·n td•· I I Il! . h \'nrdan �<pc •· 
n•t iuw \'H•rt- du kk�·t op. 
vJi parn•: �·nw hove• hl­
ske«! om dN genoc•m 
Mu11111 FolkPhlali 

··En lillt> haJv meter 
fra --ct.-t myrrti•kf. 

1t0nligt. at et dyr Mt 
�. Matt:>rii\lct fttt M"n< 
bliwr nu !'endt \tJek-n:> til 
er)' f!kspf-rt i IU!benba.'h 
ved navn Lani Thoruns. 
d�r virk('lt øom ko.nsu · 
knt for UF<).fonkt>rnP. 
Han ('f' 1 onil(t <r.tMllog og 
kan hurtigt udtalt• stg 
om. hvon,dt et d'•r hur 
Va>rt>l på !<pt) • 

. .It-g har aldnt; itt't m•­
gt!l t ilsvanmdt• dettt· 
O..t t>r m�t r-egt•lrrut>s· 
sig i sin form , JJWn hvor­
f o r tdc:u lit• c:k•t v ll'rf' M 
l 'f'O. dt•r har Mt �<port•l 
F. n Jllrdtsk t m�.,., knn Ju 
hK\'1!' g)llrt det. � \'l UO · 
dl'n!Ogt•r .111 td allf' mulij! 
h1!der. fflr n n-l iN hlik­
kt-1 np�td Før,;t n!lr en 
nalurh).[ forklann� 1:'1' 
uddukkf>t . ht'IO'IlOt'r v1 
Ilt llt>ttkt• 1 undn· l:wtrtt.ot . 
l'agt•r Tort>«• n Btrkc•holm 

M�·n dt•l s1dsu� kup1tc·l 
um mv�tt>nt"t fra Mon. t-r 
formt;nth� tmdnu Jk.kt> 
$Ått'VI'I 
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�rr•l.Jt•· lidt l(l f t  mo d 
t� k n H h  J "' nyplautl 't 
l;t•- h•·�'l • .-.� j "In •·wn­
rlnm 

·llE't kan da umuligt 
vø•rf' nogen, dt>r \•ål la­

vt' Mjov. Stedt-t ht> r er 
helt ll(,.idC'S, og det 

vu.r fulci"tændlg ti l­
rae.ldii', at jt11 kom 

rorbi og så  det ... 
J� h3r tkk<' m�t 

lirlul4 t ti �dan noget med 
I ' FO\·r o,: den !ii11W-f, 
men Jt>� hur tkke kunnet 
lindt• l'n ulmtnd+·lig for­
klunng p;,) det ht'r Der Pr 
t ngL•n dyr, SOOl Wver ('t 
afl rvk dh>r 'lkTnber Så· rlun 1 JOrdt-n . �å 11kullt> 
.Jt'r Jt> ·� lig)!f' noglt> 
Jot'dri>,;tt•r omkrinj.C !"(t-­
riN 

· O� det kan 1L1 umu­
ligt \'ll•n• nogen, der ,-il 
lave SJOV Sti-dPi lwr er 
hdt uf,.;ide". ug df!t. var 
fu ld:�t;t>nrhg t il fældigt. 
at Jl'lT kom ftJrbt .·.g så 
dt-t . !'li,'Pr rrumdt>n l ll fnl · 
kehludt't 

Vc.1 4t·h·�vn har bla­
dl't<l udst•ndt•• da •�J.'Så 
kunnt't nol �>n!. at mær­
kN. afl r�rkkt•t Sp!ln•t 1 
Jl'lrdt•n er J.'l'tnllkt- us�t>d­
\'UHitj,tt. NJill dN S(',; �i 
hi Ilt-det. har det lorm 
som ('O vifte og m- på 
:<h,rrt>l:!'t· med t>t stort 
stol�ædf'. Mt.'tlt mar· 
kant t'r dt- rt>l �;å sk.arpe 
rillf'r rn•.,.l Pn an:<t-ltu 
d\ ndt• l )1·1 l'r' hk l lc-:k 
' :wl-kdt�1 at f ��rt>Sttllt• 

mærke .. lu\n tws nogle 
!!ip.de ri l ler, lignende 

dem (ra det. meHt in· 
t el"'t'�Kitnte !fpor.·• 
r:n l dlt· hulv mt'l o•r fra 

d••t nw .. t t."'kt• mwrk.t· 
k.m �•"· no,::h· )opa-.it• r t l ·  
lt•r. l t  .. 'lwndt• dt•m fra dt'l 

lllf•;.,f l l) l t•f"t'..,SHOh' !<por 
OJ! 1 kort aJ�;hutd d.-rfra 
kan man kon�tntt"r�. at 
bal'ken er �kralN:•t cUt-r 
�nltvt>t af de ny-plante.dto 
t ræer i læ-bt-elt� . som t)t 
dyr har vu•rt.•t 1 færd med 
at hidt> i træet. 

F.r forldarin�n på fo .. 
reh .. >elst>n ·blot- at f.eb . 
to harer har vmrt't 1 bok­
�·knmp pt\ stedt-t, h\'Or 
deres bagpoter har !Utl de 
omhandløde ridser i jor­
dt-n't Det kan zoologer. 
nattt rkendere <� land· 
rmrnd t'\"t'Otuel Svart' på. 
men i føNCtP nmtmng har 
t TO-kontort>t i Aalhorg 
ultså modtaget de t'ptltg· 
rw fnt().� 

r�fter at hav·· ilt uderet 
bdhxtcme "''J•� :-�kal 

t :F•( ).folkcne � ht-slut ·  
te ,  flnl dt>r er h{L"t" for e n  
r ur t i l  �fnr1; for at '-rran­
:>kto d•·  Llldf'nt if1t'f'n"«iP 
.;po.r n.,jton· 

Torb4>n Hi rk�>holm frn 
�t •Fot t Aailx.•rg h ur 
nt<�op IJl(»rlta.,l'f't btUeder· 
�· fru Mors ol{ hiUl 111ger : 

· Umiddelbart :�er <kat 
jo U:4a�h'1lnligt ud det 
!wr. Me-tl det må udtm 
t vt\·1 være no�t mf.'lt�l · 
nt:<k. "f l t l t  hllr "at ma•r· 
h·r .Jt•g wlt•lu kil.o.•r IW!' 

Hvad er dog dette? 
Spor alen UFO/ EIJtlrUuc-k .�tykkl! !lu'Jmntk l M:rrltt•r ttaJ altlyr t E/l('r noget helt 
anJI'f 1 Dt f'l!(lelmæ"s'gt t•tf}plnrm.yft llfut:r 1 .tordot "<ll'nl!r um11ldt•lhart rn 
•wturlrg J'ctrklartn/l. P'hu/�� <fpr no�t?n på ,\for". ,,.", har •'fl tdl! •llh , ltr:nrdan 
"f)UI\'f kan t'<t'"' dukh•·l 1 1p, r ·1/ ,., ��·rnr h�f'l! • l fll di!t rw .\1f•r"" F'olkrhlwl. (Foto 
P E BtL�Irup, 

Haderslev Ugeavis 
16. september 1998 

Hund og kvinde blev 
skræmt af mystisk sky 
M,.tllc 
Skandinavisk UFO­
information 
efterl}'fet vidner til 
en mystisk hændelse 
i Haderslev. 

�.f. .I<� �� 
VJ skruer tldm tllbw. til til 
den 21. aucust • kJoiJccn 
16,20 helt præcist: En 
kvinde a ude at lufte sln 
hund l H�levs notdU· 
gt: bydel. Ja der pludselig 

sm � som  opsk.rz.m- mten af dagtn. Hun bn 

mer bide hende oc hun- heller ikJce UJVe om nat· 
dm. tm.. Men oplewiscn har 

P.\ himlen dukm en o� sat sine dybe spor ha$ 
stor cirkefru.nd sky frem. hunden. Den nzgter .tt 
Den pas5eft!l' lice hen over bge fode til sig de meste 
hoved« � kvinden og pa.r dage. 
hendes fltbenede ven. Skandinavi�k UFO· 
Hunden bitveJ mqct uro- inform;ttion fo!Wf:O" nu 
U&. at opk.l.u� den h;rnddse, 

Den trzkker i snorm som h.ar gjort $A stort ind-
Ol bqynder at klynke tr.yk p1 Holdersla-..Xvin� 

Men Ikke nok med det den 01 hendes hund. 
Den fSr gule pldter - Vi: har kontlktl=t Fly� 

CMI' � kroppen. · vestatio.n Slcrydstrup. som 
� har gjort $l siger. at d� ikke har 

�rt indtryk pi kvinden. observuet nogrt uszd­

at hun ikke bn spise vanligt l luftrummet tin-

� dm 2'1 . atJ&U.St klok­
ken 16.20, fortælf� Egon 
Ols� fr� Sbndln�visk 
UFO-information. 

Og kvinden �r ot;."S.'i 
talt med en dyrl�. som 
ikke har kunnet give 
nogen forkl;�rlng pl 
hvorfor hunden pludselig 
fik gok plettl!:r. 

· Så derfor: Vi høra 
gerne fra lolcale bd)ocre. 
som har observeret noset. 
som un fere til oøkbrtng 
af den mær1cdise hæn<id· 
sc. Egon Olsen kan kon· 
takten på d.t. 75 65 32 42, 



Der var cltut! AtPledte Cbri•tla.Jdeft d UFO' ø over UaP'YØene ,._ .Kamebekvej. 

UFO'en er også set i Karrebæksminde 
Men det hele kan skyl<ks en kraftig lyskanon på Citynatten 

�!�:�-�'!!. ---··· .. _. ___ .... 

Det. er ikke altid nemt. at bUve 
troel. bv� man har øet en UFO. 
Eller turde •tA rrem og f(lftelle 
om det, rnen det fdorde den 57-
an.ce øy"rehJælper Agnethe Chn· 
shanøon ft11 N...n.ved 1 går. 

Hun bakkf!s nu op ltf en ltvm­
d.«t fra Karrebæbminde. tSUrn og· 
så �tedee.n UFO fredag af­
ten om.k.ri:ng kloklrfm �.:W · 
�amme iidøpunkt øom Agneth� 
ChrUitia.JlN!n �Jå en UFO cn·w­
Karret.kvej. K\Md&n fra K:a�bmlnde 

fnø.kf)r at ner� aoo".)·m. men t�r 
ikke i tvivl om. hvad hun $\: En 
kæmpemøe11aig UFO af form 11011\ 
en omvendt dyb taJJerium. M•!d 
et lyaende �tbtr pÅ und"niden og 
en eluktriu duwn i luften, l'�J.. 
lent var den lydt.. 

Hun bl&v alarmeret vcd , at fa­
mihem kat pl.udMhg kom fllron· 
® pnnem kattelemmen med 
str•Uende pela ott tyk hale. Hun 
trotxle. at kaUen \.';U' bl(>Vf•t jaget 
af M fremmed kat � g1k ud for 
at ak.rtllmme d�!n vak:. nwn hl(•·v 
�lv 11lu·•mt � lamslllet, da hun 
ud over Karret-k Fjord 1 QOrd· 

.altl!g re&:ning øå UFO' t:n. 
Hun fortæller, at bi:ronø t"ej•te 

e:ig 1 hendos nakke cc pA arme og 
ben. Et �·oldøomt llYO • til UFO­
en pludllelig fonvandt aom et 
bhnk me-d •jet og alt igen blev 
morkt. 

t;n muJiø 011 lUCKet jordnær 
tØrkittring p4 beø� kvmde.r'!l ob­
.'K'!rvaUøllf!r kan imtd.lartid Vlllr'e. 
at der i f�rhindøl� med Cityttøt· 
u-n fredag aft•n var op•tillet �n 
k:r::tfbg ly�bnøn i midtbyen. .. Ly!!.kanon�n rll'kker !)..l O kl· 
lorneter op i luftttn. men hvis 
veJrforholdene er sperielle, kan 

!ttral�n ude i periferiton oplttvf!lt 
øom ctrkler på gkyerne. fo.rt.ætlm· Mo�n Li.nd. ejer affirmat.>t STC 
l.yd oc I .. ya r Rlnvteoct. 

Hø.n..� firma havde gnng l ly�J· 
kanonen i Næstved frødag aften 
fra Idoldum 21 tiJ 23. Samme- fir· 
mtt stod for f't par flr 111de.n fnr fi­
rt' !�kanoner ved Næstved Stor· 
C'eUt.cr. De1'i1tng blev notcl• bor­
gt!re d UI-'0- skræmw, 1\t. de n n� 
gedP til politu�.t. 

Lyll.kanonm\ pu t'itynAtt{•n vnr 
ikke annoucm-.l, men bare rnt>nt 
som et ekl\t.Ja fe��tligt. md.tJag. 

81DE I 
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Flere UFO-observ�tioner 
.,. 

NÆSTVED: Omtalen af 
en lJFO over K.arrebæk­
v4U i fP\nldagene aviø har 
rået ne:ro læsere til at mel­
de sig med lignende oh· 
lt4t!nfttioner. 

· Vi var fire i en bil pli 
vej hjem fra Ktunbæk:a· 
minde til N�Htved frodng 
aften omkring klokken 
23. Og vi så øn UFO. Den 
fulgte 01, kom og for. ·�:·k· andt. hele vejen fra 
� mbælwninde til Kø­
. , k. fortæller Eathar 

Knwken. det bor pi Øst­
re Ringvej. 

HU.n fortæller,. at alhl i 
bilen var �halvbangc· og 
&nakkede meget om fæno­
m�. 

• M.n lutrer jo d meget. 
og der t>r mere mellem 
himmel o� jord, siger Est­
her Knud.KOn. 

Eft.B at hnve læst om 
don 57_.rip sygehjælper 
Apeth6 , Cb:riatianaen, 
der blev t:Pqet skræmt O"««nt li�;� set en UFO 

<WW Ka:mtbe.kvej fredag 
afbtn klokken 22.30. be­
sluttede Eøt.ber Knucben 
at tin,e til Næatved T;. 
de-ode og fortælle om ain 
og tnedpuaagerc!rnea op­
lewløe. 

· Agnethe ChristiaNen 
undrede sig over, om hun 
var den enette. der havde 
sct nopt. Men det er hun 
altan ikke. koMtaterer 
Jo.dtiht:.'l' Knud.e.n. 

()gøi en kvinde i Ka1Te­
hel81Vlinde har aet l 

UFO'en, men •nøbr at 
være anonym. Hun t. 
aktiver uro· en 10m 811 
stor omvendt tallerken 
med et lyN.nde akar un­
der lir. 

Som omtalt P' fonriden 
kan UFO-obeervationer­
ne økyldett en Jyakanon, 
opstillet i .Nestved i for­
bindelse med Citynatten. 
men Verner MeiJer fra 
Sbndtnaviak UFO Infor­
mation, SUFOl, der bol­
der til pA Klinpeyvej 28 i 

1 '��t· tagergerne imod 
obe ationer. 

· i er tre, der akiftea til 
at bhve vagt i H - dap ad 
gat�Jen, fortæller han. 

SV FOl har U! 70 20 1 1  
22 01 har i den fnrgangne 
weekend modtaget flere 
henvcndelae:r om uro. 
obørvationer. Ud over 
Næstved gælder det meJ­
dinger fra Sløgelae-omri· 
det, Nakskov, Stenlille og 
Vedbæk--området i Nord­
sjælland • 

- Det, vi så jCIIr. er at 
makke med fnlk og til 
sidat via en krydspejling 
finde ud af. om vi kan fin· 
de et forlltb og en forkla­
ring på obeervationeme. 
fortæller Verner M tUer. 

Han erkender, at lys­
kanoner mange gange 
driver gæk n1cd ikke 
mind1n syns.i!'ansen. 

-/{> 
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UFOer. Efter årtiers latterliggørelse er der igen kommet gang i UFO-debatten - blandt andet fordi 

J � [ videnskabsmænd nu vil beskæftige sig seriøst med emnet 

1· t��, Der er noget i luften ��::�:;:�:998 
lJidt•ntifit:c•redt• O:rveudt• objektf)r e.r nu 
alligevel et l!tudium v·ærd. Efter lirtiert1 
latterli,lrg•relt�e �r et pant'J bestilende af ti 
frematnende \idenskabl!.mrend Vt'ndt om 
pli oo <flyvende?) tallerken og konklude· 
reT nu, at lTFOer ll.kaJ tages ��eriøt. 

Videnskabsmændene under ledel�:�e af 
profeøsor Peter Sturroc.k fra det. b,tjt Ande­
te Stanford Universitet i USA moncr. nt 
der findt'fl så mange fy11iv.kl' ·beviser· 
så110m fotos, videofilm og radaraporinger. 
at 11pergsmålet fortjener øerit�t< videnska­
I:Kilig opmærbombed. 

Videntkabsmænden� lrotJklution blev 
efter mAnedert\ studier for nylig offenWg· gjort i �t 11n6t!te tid��akrif\. Journal of 
Scientific EJploration øg rt>feret owr helt· 
kloden i blandt andet Tbe Times. 

Den pludselige bllltempling ar UFO· 
famomenet AOm et legitimt emn(' fnr 
fot!ikning er opsigt:wlllkkendt', fordi dt>n 
e.r ('t oppr med den han. emnet er blevet 
modt med de øeneMt� 30 år. 
Condon-rapporten 
USA11 luftvlben, USAF. bl'kendtg)ordc i 
1969 med Condon·rapporwn. 1\t nu var 
spørgørnålet om UFOer 110m event�l le 
fart•jer fra fremmede kulturer endelig af· 
gjort. Der var blot tale om l .  ftojlfonolk · 
nin�r af naturfænomener. 2. iUusioner og 
3. bevidst fup Off ballade. 

USAF ville hl'nftor blot konstatere, at 
der ingen fare var:/er for USAa sikkerhed. 
Harudover vill(t al efterforskning blive 
indstillet. 

Mange troede au.toritetøtro, at dette Vl&r 
rutndhf>den, ht-le Nndheden Otf intet amdet 
end sondhf!dtlO Dt-. øom ikke uwde lun.· 
vi.benet, blev aføk.revet f!IGttl paranoide 
fantaliter med en fik:lleti11g uf �mt\ gntnne 
mænd. 

Trodø mcoge.n �'Øf; i de forlebnt> c1rka 50 
Ih· t•r ildt•n a ldri' blevet påviøl. Fra�ret 
o f uigendrivelige \wvi�Jer og rnyndighed.er· 
Det! betullgtf!lser drev he le spørgwmålet ud 
i zonen, hvor også. ni��aer, ølf�r og t�nhjor· 
ninge-r færdes. 

Af Carsten Boldt 

har nplevct. hvordan t.ul'lindviø af doku· 
tnt\Jlter er dukket ()p, fremskaffet via l''re· 
edom nf Information Aet. FOIA t Lovt>n om 
offentlighed!. 

Fulgte UFO·problemet 
Dokumenterne be\·iaer if•lgt' de UFO-tro· 
ende, at intercuen var langt mere hed, 
ond luftvåbenet hovde ladet ane i 1969. I Arene derefter, Higer de, f01"Uilttt\ nemlig 
ikke kun luf\.vabenet. men ORØ! hærenø og 
Oåden11 ef\er!'f'tninpijeneøter ummen 
med NASA, FRI, ClA og NSA tNationRI Securit.y �ncy) med 11t følge UFO·prn· 
blemet. med megrt l!tor o�nuerk110mhed. Sum indicier for dereø palltandl• henviser 
luittkcrnc til, at i mange tiJføeJdc offt�nt­
ligg•ru doku.mt>.nttome alet ilclu� eller kun 
en.er k.mft.ig bn.ag af sort blæk med ben· 
vuYung til USA.� "'ikkerhud. 

Som elu\empel pi\. nt myndighedt>me pi\ 
h•jt niveau ved mere, rnd man vil indnnn· 
mt', peger luiHkeme pa 1111gen onl NSA.a 
UFO-relat�rede doltuml'nter. CSelve ektti­
øten��en af NSA National Security Agency 
blev i mangt- år holdt hemmelig). Trnd' 
@t.adig(' pAlltande om. 11.t man ikke var in· 
tereM�Pret i spttrgwmålet om UFOer. Rf· 
11l•redH det ved hjelp af FOIA, at NSA rent fakti11k havde udformet 156 doku­
menter. Efter åreløntre retnager bHI.utte· de dommeren e�r ht-.onilliDJ" frø NSA • 
mon uden at hAve 1et ot t'neøte dokument 
• at rapporterne skullt' forblive hemmeli· 
ge. 

Selve nenetillingen fra NSA er k.latøifi­
c:cret -Abovt� Top lk'CI'Ct·, og 76 pct.. af tek­
•t.n er endda «''llureret. &adig med hen­
villn ing til l!SAI; Hillirhod. tom møn el­
lt�rø t.idligen• havd�: undeMitrtl((et netliJl i k·  
k!! var trut:'t. 

Doku.mMtern(' finde! g��ngjvet i fortbl· lige bltpr om emnet, m�D da myndi� 
derne enten høn"'f!U!r dereø egthed eller 
undJøder at kumm�nwre, er der 1tadig 
kun tfg at øe. 
Mistillid til autoriteterne 

Af de ndllpUrgtt' �m� re r 48 pet., flt UFO­
er l' r virkel igt', 29 pct. I!V8tt!r, at dt' tror. 
der allerede er etableret kontakt med d�> 
fremmede. Om dere11 egen repring øii"r 48_ pd .. , at de tl'Vr. den skju ler 811ndheden. 

Hemmelighedlkræmmt>ri.et øwn omtalt 
ovenfor samt vftdvarende rygter om nfld­
øtyrtt..ode UFOer for <>kMmpel ved Rot�wcll, 
New Mexi(:(l, Kingman, Arizona og Ar;ter;. 
New Mclrieo. har holdt liv i nlytflrne. 

l Rot�Uaalfl!n ik:ke mi.nct.t, fordi USAF 
�elv udeendte eon pre����emeddttlelie den 8. 
juli 1 9�7. deor b&kendtgjordt' fundet ar ('ll 
nedstyrtet lli<'O. Prel8emf!ddelelllen bit-v 
kort eller tn.akket tilbage, og i t!Wet hed det nu. at den stedlige efternot.ni.npoffieer 
havdfl taget fejl .  Der var kun tale om en 
vejrballon, pAøtod man uu. 

At flen.• af dt� impliceredl•, civil.e &åvel 
3fltn milite:re vidner. be.runder cf\erret· 
niqøoffieoren, major JeMe MareeL 11krift· 
liif: !lfPeller p! vidoo et.od ved dereli oprin­
detip forklarinpr. bar betycltot.. at de 
ameriltao•kl' m.yndirheder atadig luu 
�vert ved ai. ov.!rlwvi��e øinc bol'\tere. 
Fra et ballonprojekt 
USAF har foflltlgt at mane de vadvarend(' 
liFO·rygt.er i jorden ved at frip, at. dt.o 
fundne v�

. 
r hidrt�.W. fra det hem· 

meliøtemplede b&lloaprojekl llfo«ul. Pro­
jektet akulle "-re balloner over Sovjetuni· onen i mept ltor hfjde blandt. andet for 
at Of*l•ppe spoT efter atompnweøpræng­
nillpr. Kritikerne er dog stadig langt fra over· 
oovi1te. De henviser til, at opA Mogul· 
ballonernt' var udflft't i materialer, der burde havto vwret kendt af dt' militwr� ek�r ved verdt-M eneøte bombeeøka­
drille udnyret med at.omvAben.. Til eo alcla.n etbdrille var det utørmk.e· Ilet at.� pe...,ule. 110m ikke kunrw 
•e fortJul pA en ballon oø e.t ik.kto menm:· 
1k.eslrabt fa.rt.j. havder UFO-teorit>nll t.il· 
hlengø.re. 

Blandt. UF0-11keptilterne anftreo�. lit en 
hemmelighed af ø4da.nM dimon:�ioner i k-

uden !len- bøgP-r om emnet og�tå har dre· 
vet klnssifireret fnr11knin� for blnndt an · 
det General Mulol'l:l. General Elcctric og 
Westing.house. at dei er der intl't bemær· 
k.elsesvwrdi!,"t i .  

Også Manhntt.an Projektet. der ftlrtf' til 

udviklingen af RtomvAben. omfattede 

mange mennesker. ra. f\0.000. og ul lig\wel 
lykked� det at holdt• det wtolt hemmt·· 
ligt. Det øarnmf! gjnldt. du dt· llllicn>des 

brød dt! japanske og tyske koder under 
krigen. Intet blev ua>vnt offentligt herom 
r.r 25 Ar l'fter kngen!'l afslutning. TruPl('r 
om karricrcedelreggell!e. rorftijrel!\C< og 
mord på de implicerede og dereH familier 
er m1hkC< heller ikke uden effekt. Selv 
hvi� de er frie opfundne, har ej..- han det 
øn11kede re,;ult.at st�wr tilhæ!U!VIii af 
ko�iration!<ttlOnl'n. 

Hemmelige budgetter 
Et andet iuteresønl MJrttme.nl gllr på, at 
en ø4dsn mlkcsi\• hedffneligholdeløe vil le 
krævt> btotydohgt• mid ler, 1<0m ikke vil.le 
kunne økjulcø for kongres og offentlighed. 
l de 8enere Ar har blandt andet. lran-Kon· 
tra s.k·andalen dog afsl�t. at. st.ono sum­
me.r kRn di rigeres uden om offentlig kon· 
tro) · t hvert fald for en tid. 

D<lkt.<JT Stanton Friooman nll!Vner desu· 
den, 11t det k05U>dc ti å.T'!\ arlM-jde og ca. ti 
milliarder dollars al udvikle SteaJth·flyet. 
f•r nogen overhovl'det httrte om døt. 01 da 
kun fordi pilot.ernt• 'm!lkt"dr ut kunM fty­
''C ved dllgttl.\·�. Projt�ktet "llr ikke nr\-nt. 
med et ord i budgcttern('. Stimton Fried­
man hævder, at der ti l dag!! dato stadig 
openm•ø med et ·Sort Budge.t• på ca. 30 
millilirder dollars . Et belttb, der hvis det er 
eandi. nok skulle kunne k�tbe l'n dol Wl\'11· htod . 
CarNf.t•rt lldldl bor 1 M"K"II:flndt>r og .,,. pmrnali.�l på Fltm.�l,.>r�. Dtr� u {ØrtiU' chl o( Jm:miltJrPn Andl'll og 11idR111 clPI hringP� 
pa manc:iap. 
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-Men holdnilllt!fl har langsomt ændret 
•ig. lkkø mindlit må.ab fordi dHI ttmton· 
kansb offenttighHJ dt scnc.te rirlta 20 år 

En upi nioo sunde r,..IM viaer, :st ameri· 
k&Mtnflll h())dning bat I!Øndrvt lig m<tr· 
lunu. Tililden ti l autoritewm� .,;(Ctcfr. 

ke kan tUJide� ,.kjuit. M.eu til det nart•r den lln<Jrltendt.e Ulo"'Q..fonk,•r '-"' viden· 
wbJmand. Stanton T. Friednuw. dt>r for-· 
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Det iadølu 6ilhttk til Wltft� h/,-v løft�� i {Wdm lBIIMI ttf Mcv• Glø6ol s�!'lv, llØ o/ft!I!UiU)url af NASA t.hn 7. april. Bi/1.1-t:Ut ttr tog« på Jrort4'Tc' o{tlt(IJid, � afluKJr i folge NASA 
tv.Øf'Uon CIJ1t. at >4116�t· u ._,, ,.j/(il{t dot>t. Kril.ilw.f'l' �, 
dO!!, ni NASA hør marupul�rtt t -..d at �nw 116 a(Zli6pdtø· 
rutr. Rnultot.>t �r N .. flncb-,.".. htllf'flr. mød (1Pfffi ltonltlrer �1.11.1' 
m�! Ri(·hard HOORitrntf" tll'fl .,,,.�t' t tlbrug.,li�t hra.••. Til(ll)t• 
dl ntttltiJlm.d.- lf"UJtmt-.r. fh-mkt!m�tuor df.( indw<JJtr buk.k te/ 
h�tJN. 

UFOer. N ugE:-t af det mest mystiske i hele UFO-debatten er den mulige ekaistens af en hemmelig gruppe, som -
måske - kender alle svarene. fremgår det af kronikken 

Der er noget i luften -�. �e,\ 
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E� af de �t. omditd�u.'Wrl.'d•' nrf{ar•�r 1 b•· le debatwn om m·�r og henun<· littbol· 
deblc!n af dern ekdhltt>nø. �.>r MaJ.·•t•c 12 eU.,- MJ-12. Donn� hemmclijCC gruppe be· 8tAerule �tf tolv vtd�ns.kabsmtr:ad • >f �jt· 
wtØndr. mtliuerfhlk omtale• i et rnemor· anduro da�� 2 U t . t952. udf..-..lipt af 
doktor Wilben B. Smith. �>�>m var leder �r 
den cunadiut� regerinp transJ)OF! df!l)ar· 
tcmcnt. l m�moet oj,ly11er Wil he:rt 9. 
Smith bhmdt. andet: 

• Vi tror pi, at vi er på �puret fif aupt. 
snm mtopt vel kan viø 1111; at vat"e int.ro­
d\lklionen til en ny tclrnologi w,,� bueret på iganpat'ePde øtuctier 1 relata.a til Ily· vende talt.rbrwJ'w. Smith forklllftl' 'J\Mn. 1t baa W. ... canaeliJiu ....... i w....,._ a kontakt taM doktor ........ l. ....... tidUpre clirwkt« tor ,...,q yed, 'ii1i.i Laboratori .. . -- ridltveri .. ... ameribUU 1'11� =-[)e. 
veloplDellt &ml llcbB (det. .......... 
ge forWU .... . IAClYW ' ).. .,... tor Sarbaeber p• en �tbaelllt 
og rortrolt,. oplytlninpr: a) Denne a.q er den htjøt ktaNiftclft. de inden for den amerib.tu11b rerørirlt. 
etldda �re ran.rende end 11�. 
ben. . 

b) Flyvende taU.rbDM" •kiri*rer. 
el Due. moclua openndi {dftvkrtA at funktion) er ulteach, .men en keeceatnnt indllau .,.... tfor al fcntl Mil)>:d'e JiU. gruppe, ledet. ar doktor Yann.•• 8u;h. d) ReJe deftM • ., betftlt" .f dtt Uneri· 

lwld.e aiynd� 10m ve�ade af eb· 
trent betyd.'lrin(. Autencitetcn af Wilbert B. SmttM notat er d Yid.t vide. aldrir blevet .......... 
Løgn eller latin 
Det eJ' 'il �Id to �tndre dqkWMAter. Det ent er cm �&kaldt exeaati� onter c.c»­lt:ret) (t1J ptalid:Ht Kaffy -rn.nu. eta&. 
ret !U. øptember 19411 i h�et PflNi• 
denten· MordWide nøa.t�n at •n l(:rllppt lieDamt M.;e.tk 1.2 ti.t11.P at ffl· 
ge � •P*P•tiet .,. ·f1>'vende 
tal · . 

tTFo.tflhllapm� hamler, aUU-12 me· get Vt!l bD. •re den l ille IJ'UW't leelet af 
doktot Vunevar &Wih, wn onilalee i Wil· bert B. Scrrith aotat. Mocltta.acfflnt ltri· 

Af Carsten Boldt 
dCI$ Wldit om dukumen� ægt'*i. -· 
ditkUNionen øir blandt :tndet pl. rnn Tnnnans •i&natul' et bln«t -l�tl\et• fra e øn®t dokument. 

Det a.ndct dokument er daten!t �nf 18. 1 1 . 1952 Off aniJiveligt udfonn«t til  
praaicl.ntkandidaum • og !M!D� pr-1-
dent.l, Dwight D. Ei.enhowt!r. Dokumentet anglvø at VIllire forfattet af CIA!t fintUt d•· reJct•. VIft adminal � Hill4ln�ter, der $Om ttn ar de f•l'l'te eftel't'l!tni.� 
rw oft'entlift ttocl fte.Ø\ Olf •aede. at UFOer 
ttar virketip oc: .QenMm oiYicieJt hem· �rammeri 01 lalt4!rliøfelø -...., tacJrpN til at tro. at UJr"'.. 
., • _.....,_ Dokumenut v ldauiftce. t'ft: TOP  SICRET l MAJlC l EYES ONLY (lrriiJMt. �t betyder: Kua tn pn:nem· 
.,. • iøtl!ft ltopie1o, iapn notater mi\ t&­
.-). 
Ikke-jordiske væsener 
t .......... fra 1962 lwd.._ det blaruM 
uclet: � at fire ikke-jorchøke v� ....,. W.. fundet to mil• fra &.well 
�-! 

Dokulelllei gi� opt naVMile pA df li t.tro.M, der tltula. � • .,.,.. milet or bolde �dent:eo ori#Ateret: 
SiUte blad pt dC!t et�.otrale tre i d8 ur• åov, UfO.del)atten udør. er et dokument fn Air 1\Jree Ofrtee ol Søec:U.I lnve.t.ip1 

u.. (AJ'06() dateret 11. u. 1980. l af• mit t hectder deS: ·Dm olliåeU. us.,... 
"• politik Of ....w&ateme .r Pro.ielrt Aquanu er -..Iif klu.ificleret TOP Sl:C· Rl:r mecl fortNe� m.od �Jm'Clnint laden for �ninpbnaler 1Md acfpnc be­� ti:I ·M.f· l2·. 

Rvia .,se. beviNr dok:UIIlfttel. at MJ-. 12 -.ciij( er i funktion, •l• om die- oprilt­<h!lip miMilemmer er W.. AFOSl hevder cloc. .u dokumentet er ri falwm, men ek· 
.m.u.n af Prcpkt AquanUl ... i men .. tiden W.. bekref\et at N&. � det f6 ltadit kluai.flc.rø TOP SECR.IT. 

Ansigtet på Mars 
l 1976 tor NASA. VjkintJ 2 •tellit en 
nekb biJklcW af planeten ,..,. � et.. NMmmt b..wnt afomridet Cydon�. 
41 � noret for Man' Øvator. 'Pi cltm 35. oatftyvaiDJ af plueteo i 1000 mil• 
hl;de tqv  Vikine t a billede, nr. 36.\72' • 

NASA. fo�lbum. i dq bndt �m :tn$lg­
tet pA Mant. 

Billedet blev allerede i 1976 f'l'em";�t af NASA ul preaøfolkene awd bemærknin· 
gen: ·�r dtot ikke unM.rtigt . hvilk�.> puds lyt og •kygge kan o�pHI.e? Da va to� endnu ilt bi lled .. t!t par timer �fl�rt·. var det heil' 
væld. 

Fejlarkiveret 
JoumaJiste.me tog forklarinFn f11r gtlde 
varer, oc det var ftrtt to et halvt. ar øenc­
l't!, da elektroi�n V\�nt OiPletro u.od� lapll ftllnnel't!. at endnu et -fejlatk.iv..,. · WlW. dakbcle op: 70Al3, det vil idp ha�yv.ande om­nyvntoc, rumdib •A• • Vikinr 2, tretten­de opta .. IM. Anaiftet Yar der 1tadie, NIV 
om lymnkl•n Till' 20 lfiiCier fOBkellir fra det ,.,.__ bi�. Der er i IWl"igt tue kun 
-et par timer- mellem de to foto.. me � le 3& cbp. Sa11111Wn med c.ompuc.�nperiali•t Gn!­&'WY Mot.GUJ' k«te DiPietro hillt'derne ipnnem (on.keUiae compu�!VIt.ll o« køn· 
daterede, at det eo mi.le Iance Aniilt var .,aunetrl* oph)'Øit nwd l\ql!. kinder og fjMbuler: J o.meclen at arW�tet oplaa-k de to 
decudø m rætke p�l.ipmde øttuktw-. OpdaplMroe («to til bopn: UnuuaJ Martiu Sunace F.atu:rft 

Fra Mars til Cairo 
SeMft bar i•r vlderwbbffjoarnali�Mn 
Richard Hoqland 10111 leeler af en rruppe vidn1kabcm.md i The Man Miuion for­dret vare i ��agen. Data 1)9dagt!llfet' har Richard Hoacfancl ucltin� t bop-Jl 'l'be MQø1lJIM!ftta of Mat.. A city on the Edp of P'�er. I bopa øpetillu Roqland en rekkl' in­dicier oc arraaentar t'or, at der inUit til(ll!ldi�t er -..d de omtalte ftn&kturer og 
duM inclbJrd• pt..na,. S.O. buper 
af tultettM.kenc&. �. herunder blandt anclet: 

• An ..... pllleeriftt i den umJede geo. gnft avarv � til, at 110Uyøt, dH faldt ved det triØte *Ø�Vtn for 500.000 lr Ki.den, Yllle l'1lltlme det Ø en 
akø, hvorpi opA ften! anctre � •byg· ni.,._ er pl�t. MUke en antydning 
af. � ... det blev op(.wt.? 

Flensbotg Avis 
7. september 1998 

· Dea indbyrdei pla«l'ill#J -af pyramidN . 
011 pli Mut� mod.wvare• af pyratnidf'l"nt i ftty pren. Cøim ht.'d i evrigt oprindeh6f E l ·  Kilura, l!OID bt)tydr.r M.u"'. HnøgiRnd fn-m fører li'(Jri t•n .• .at Mani t>n · 
gang har værot en ba.e l'ller t�n tnl'l lem­
øt.ntloo pA VIIJen frl) tn fremo1ed planet ul 
Jorden. fltkc. at livt't ••r •>pståt-t pØ \f;t� 
og ojtden ovNført tal .Jordf>n. men mållkt> 
ov •. rført hltdt• ul Mar" f..C .Jordc.•n fra en tredJe plunt•t . \>11\.ikl' udviklede l i rl't h.er· rra llig under .Jordenll gunt�tigc� furb(l\d 
ttl det, VI lc.c.mdt'r 1 dag, menr de NaNkere 
forhold p• Man ikk.o tillod t�n Yldere ud· vik.linl'f 
Bygget af en andtm kultur 
Der er · OlM · tidsmæssiJ;t ator afttand m.Hem .Jorden• pyramider. bygget ea. 5000 tr ftt vor tid. or dem an!llåedl' alder p_A Mars pyr-amider. men det udelukker 
1hilp HoaKled ikb en aammenllørn�e. 
Han l(iøncr om. at en kultur k�tn haw op. 
f•rt pyrllmidemC\ og tti'L�et på �ars ror 
cirka 500.000 ar 11i<h!n. Sidtm køn kultu­
rell \'lltn• buliLket undl'r af l.'n eller anden 
inq og mAske være cmi.......,t til Jor· tM1? En fan&Mtiøk u.øri, øom vi JPiølw flr 
•"'" p• i de kommende A:r, men. u:Dder allf\ 
o�Utandigheder en pd hi1torie. Er der en umrttenh.n& mellem det mi· 
k:nlblologitdte Hv. 10111. NASA for nylig 
pMtod at have konøtate:tet i meteoriten h M'at.S, de lJUU\P historier • mur om UI"Otr, cW atadig nere film 0.: etDMt! MAlke eT e-n åbftina pi vej i myndigbta· 
dC!\l'nL'11 holdning, 

Eller er aJle di8ae M.mmenfaJd. rygtt•r 
og ltMe ender kun end o u et udslag af m P. n ·  11Cilkøu uudtom:rnehge rantafli, 110 m  ttdli· 
P"! ahbtb alfer. reer. niøer og IlA Vldert.', 
yd:ertipre forstærket ar df!t tilstundende! itbUDifJ'ed. Ol' irtlll!tndttHki�? 

Pt-odit (anta�i parret med uvi•hed og 
anpt.. •m hol. mep m611ke affilder 
hibet Olb dAm utindte nun-atorebror. dt-r 
ak:al f'T.t.e Oll fra • 06 ølv7 SA lenp- vi i.k:ke ved mere. er vi over­lrtdt til 08 selv og mA •lv tap linf\'aret. 

CanJun IJnldt lwr 1 Mlt/lf'ltontkr IW. r.r journoli•l ntd Fkn..'I{)(YJl .4cis:. Deu., .,, an· dl!:tt fVl Aidstt dltl af lr111tii�n. 
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:J6 E Forsøgsdyr 
får deres egen 
professor 
LaruihohøjsJwlen opretter nyt professoral 

KØBENHAVN . H v tf\ samfundt't vil have læge­
midler. komm�r man ildtt' 
uden om brugm af for­
søgsdyr. Mt'tl forsø�yr 
har drt stad.ag for d1irligt ife.l� Danmark!! fønrt<� professor 1 forsegsdyrvel -

_ fa>rd A-.r,.. l K�>rn�n!p Han.st•n 
I d('t ny\' prof�uorat pli 

Lundbohø) skolt"n i Kø­b<'nhDVn har han til opgn · 
\'(' at uddann<' de persona ... t�pper. d� arbeJder rn��)'t. tH en mc­
rt' kVa.lwp:..._,. behandhng a! 'clyr, '11orn 1ndgår i cks­penrntmter. 

HerhJemme anvend� der 400.000 for:n.1gt;dyr om 
året, og den l.ægeviden-5.k.abehge 1or�kn.lng og la•­g�nuddelindustrien står for 80 procent af ft,rbru­gt!t , men det er ikkf' tmta l ­l<'t af dn d<'t komrn('l' un 
pA 

" 

brug af fon�øgsd,-r m(•d <•ks•:mpdvH.: 1 O pl'l:l('f•nl 
· Man kan �(>(]!  sk;I•n> 

n<-rl pt. tut lorhm� af for­sø�dyr og så bt•lu,:tt• d<'t 
fll"rn:> an lal  så mt•gd rlt•slo men• net svarN t i l  ill 

dt•t Ntk.�ltf· d ... T" htld�•· D<• fnrsf'�sdvr. ·der l'lNII!hr 
1.11 Pki<JWnmf"nt•·rn• · �k•1 l  
hllV(' dt't Ol'(iNttl J�t lllf'rlh 
dt' h•v•'r. pmntt•n•r lHII '  

Som t>k"f'HIJx>l pf, h\ N' dan dt>t P-' no�lt• punkl t·r 
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se om filosofi og religion. Bøger. som 
jeg ikke kunne f�t� før. 

Jan mener elv at han. mens han lA 
bevidstlø p! løjpen. er blevet bonført 
af et UFO. Han har læst en masse 
bøger om. hvordan andre. som er ble· 
vet bortfm1. har fkt den:s liv zndn:t 
radikalt efter sAdæl en oplevelse. 

JT.t'den�::,�.� jeg huske, for det var sanune nat. som 
det var uroligheder pA Nønebro. Min 
k21'e5te vzkk.ede mig, fu1dj det var 
en masse lys udenfor vinduet. Sikken 
et syn. Der var massevis af UFOer. 
De var diskosformede. NoJie af dem 
fløj helt lavt over hustagene i forma· 
lioner af to eller tn. Andre var me�et 
stme og fløj højt oppe i tuften tip­
som fly, men de ,.ar bAde sttlrre og 
hurtigere. Nok ti pnge si hiØtige. AJ. 

. sttnstldt>nd.-

lesammen havde samme retning og 
fo111vandt i det samme punkt pi him­
len, 

Jan berecter videre om, hvordan han 
en dag. da han var ude at holde et fo­
n:dral! fortalte om denne her ople,•el· 
se. Lige pludselig rejste en mand nede 
i salen sig op og fortalte. at han var 
politimand og at de pl stationen hav­
de observeret nøcle mærkelige lys pA 
himlen den nat. Jm syntø. at det var 
rart at fl opleveben bek.rzftct fra an­
dre. selvom han ikke pl noget tid.<�­
punkt har været i tvivl om, hvad det 
var. han så <k-n nat. 

Nu er Jan lige startet pi teologi-stu· 
diet. Han mener selv. at hans karrkre­
skJO udelukleende skylde& de opleveJ-. 
ser, han har haft med UFO'er. Han 
regner opA med at komme til at se 
men: til dem. Han ved. at sandheden 
er derude ... 
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Det levende univers 
Det forekommer umuligt at et univers pd 
mindst 15  milliarder lysdr i diameter 
alene er blevet designet til ære for en 
enkelt kulstof-baseret livsfomz pd en 
eneste planet i kreds-løb om m ordinær 
stjerne i udkanten af en ganske almin­
delig, middelstor galakse 

VERDENSRUMMET 

O Jlikri.ac JtJaltbc 6re om mor­
Jl'Gell deo 8. � J%0 �· 
"*me indltlDct i �­

DiDatD UIØ!t deo ltOn! � 
de � • dm bkv rettet mod 
Tu cm der netop ,.. tiet op owr 
dcD � horiloat i S)� Ur­
\11dtct var iuaM til af boldt lnteft­
Ja rmet IIIOd stienlal cftcdaiDdal 
mm dm «ca op pi hUU:m � 
M.� lW:'4' diet ti4 ae for ��nu 
PQC � det �4yr. � bl· der �. at opllllppt � 
fl'l V2!lalel' ød u1laldt � j  
dl aftdm � Ud pi tft.ermidda­
tm beøodte ll)e.rnell at p ned pi dm '� bimmd. 1.ntrt �­
!ret sipal \'llf b�'et �.-. ., 

� - pi  ee -.. pde-­� der IIIMe:r l � i 
ma'IDit, Ol lmlr tmr ClfiJlimder 
anrer til et Jye, å blrr man a� model 
al �  O. i dame IMdel lil­
p!f Wftl ..,  .,.._ - i  det eDe, 
fleme -., ae &m aflaDd til vores Qlbollol, Alfa Cmtauri, er � eftd 
brfddm pi et J*brtC Slwdt-hiul -
ar:mlie fift  �-
...... " .. 

V� W� Sulb­
V&A, New Y <d 
�Mat ti ., ..... � 

ilt man DU dco m&diebtd 11 )Qgt 
titlen for 'WC' lobk �) 
- lM a;arde � i dt:ttt 

<i åtb\�Ddrede. li l'iDe IDIIl f1lde al O)' 

Week-end Avisen 
25. september 1998 
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+ . .  Å It.HUSGADE 1• E 4. 
2100 lØBENHAVN Ø 

Udtllp .t Sjællands Tidende 
3 O SEP. t998 4200 Slaaelle, den -------

� � �  -

Snegle;-WO 1 3 t 

og stJe:tneme 
Videnskabeligt grusgravsbesøg 

3TENLILLE: Muslinp­
abller, sneglehuøe, •fP­
in�in or andre rorste­
ninpr kom de mindste 
elever pl SL«mliUe Skole 
�m med efter et besøg i 
en gnutCtav. 

De ekal nu pudses og 
identificeres fw de ender 
pl akolens naturviden­
.Ubeliøe udstiUing pa\ 
rAdhuaet.. 

De .tore elever er i 

Skandinavisk UFO Information 

aana med at lave UFO­
n\OCJeDet, CJt ernA gnnne 
� stArklartil at 
JMIJYirb i eø videofibh. 

9. klelø lr.liPr .,.  lnY· � �billeder. 
Hvad et historierne bq 
dem, 01 hvilke kan IIUID 
ee pl eft.erlr.hirrnnelen j 
RwU \1edby?  

· Bliver det Ud t klart af· tenvejr, skal vi ud og fin­
de nogle af dem. åger 
Bente Hanøen. 

De helt arnA godt klam­
me da de forlod Altolen i 
ph. De havde � 
vandeta mywterier. Hvor­
fupr ttyder noget og andet 
synker. Og hvorfor er del 
"Så svært. at tvinge en fod· 
bold ned j en spand \'llDd.  
Og vildt.!. 

Men !Qovt 01 med riven· 
de er naturvidenskaben i 
StenliUe. 
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Sekt i Østjylland? !  
Af Toke Haunstrup 

Via SUFOI's postboks modtager vi ind imellem breve af besynderlig eller kuriøs 
karakter. Følgende vil jeg omtale et af de mere ekstreme eksempler, der samti­
dig er et meget interessant eksempel , idet det beskriver noget der kunne lyde 
hen ad en sekt. 

Vi har et par gange modtaget en skrivelse fra en adresse i Stouby (syd for 

Horsens). Det fremgår ikke af skrivelsen, hvem der er afsender - det vides derfor 
ikke, om der står en enkeltperson eller en organisation bag. Imidlertid får man 
hurtigt - ved gennemlæsning af papiret - indtrykket af, at der må være tale om 

en eller flere sekteriske orienterede personer. Jeg trækker nogle passager frem 

fra teksten: 
Der er Sagt, Skrevet, Talt og Tænkt meget om Femte (5) Dimension·, mens 

kun ganske få medmennesker med Alternative Tanker og Muligheder af 

forskellig art, med Positive Muligheder, ved hvad ·s Dimension· er, og har 
tænkt sig at sætte sig dybere ind i den mulighed, med formål gennem "ind­

sigt" og gennem "erkendelse", at danne sig et andet mere sandt og Virkelig­

hedsnært Tankebillede af hvilke Dobbelt Kombinationer 5 DIM. dannes .. . 
Og sådan fortsætter det ellers derudaf på 15 linjer uden et eneste punktum! 

Det nærmer sig sort snak, og jeg må nok desværre erkende, at jeg ikke selv 
tilhører gruppen af medmennesker med "alternative tanker og muligheder" som 
forstår sig på *5 dimension·. 

Et andet sted konkluderes det, at "Jordmenneskets Vibrationer er Generelt 
Lave". Men skulle man være lidt uklar omkring pointerne i teksten (og hvem er 
ikke det?!)  tilbydes man heldigvis at deltage i et særligt kursus med det spæn­
dende navn *Pensum 3>4>5*. Kurset består af en "Gradvis Vibrations Forøgel­
se . . .  " . 

Men nu lever folk der forstår sig på "5 dimension· øjensynligvis ikke kun af 

åndelig føde. I hvertfald ser kursusafholderoe sig "desværre" nødsaget til at ta­
ge penge for arrangementet, for - som de skriver - "vi er på en måde slaver af 
Pengene, der er negative". Faktisk lader deres behov for penge til at være så 
stort at man er tvunget til at tage en deltagerafgift der beregnes som en tiende­

del af den enkelte deltagers årsindtægt efter skat (sic ! ) .  
Efter at have læst denne skrivelse må jeg nok tilstå, at jeg sidder tilbage med 

en underlig følelse. Her er tydeligvis tale om en sekterisk-lignende aktivitet. Ud 

fra det tilsendte materiale kan man slutte, at gruppen beskæftiger sig med en 
række para-normale emner - herunder ufoer og fremmede væsner. 

SUFOI hører meget gerne fra læsere, som skulle kende noget til de personer 

der står bag skrivelsen.  SUFOI vil også meget gerne høre læsernes kommenta­
rer til sagen. Bør SUFOI indtage nogen særlig position i forhold til grupper som 
disse? Bør vi advare folk imod at havne i "kløerne" på dem? Eller skal vi blot 
trække på skuldrene fordi vi ikke kan gøre noget ved det? 
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l \ Nyt fra rummet i l 

Foto: NASAIJPL/Caltech 
Rumsonden Voyager 2 er nu ude ved solsystemets yderste grænse. 

Torsdag den 12. november mistede kontrollen Deep Space Network ved Mad­
rid i Spanien kontakten med Voyager. Det blev begyndelsen på et 66-timers 
kommunikations black-out. På det tidspunkt var Voyager i færd med slukke for 
strømmen til skanner-platformen, hvor de videnskabelige instrumenterne er 
anbragt. Grunden til, at strømmen til skanenr-platformen bliver afbrudt, er, at 
spare strøm, så Voyager kan fungere i det mindste til år 2020. 

Lørdag den 14. november om aftenen modtog jordkontrollen igen signaler fra 
Voyager. 

Der blev sendt omkring 720 kommandoer til Voyager. De første analyser vi­
ser, at Voyager har modtaget kommandoerne. 
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Kuglelyn i DR-tv 
Torsdag den 22. oktober tog RoUl Thom­
sen og En naturlig forkl� fat på be­
grebet kuglelyn. 
Som ekspert havde tv indkaldt Ole J. 
Knudsen, tidligere SUFOis Alarmcen­
tral. 
Hvad er så den naturlige forklaring på 
kuglelyn? 
Læs Ole Henningsens referat fra tv-ud­
sendelsen på side 5. 

Ufoer og kuglelyn er ikke det eneste, der 
svæver rundt i luftrummet over Dan­
mark. Ufoeme har fået stor konkurren­
ce fra de mange lasershows, som mange 
diskoteker og handlende bruger i deres 
reklamer. 
Se side 12. 
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